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C a n ti tă ţ i  c i t  m a i  m a r i  d e  
p r o d u s e  a g r ic o le  
la  fo n d u l c e n tr a l  d e  s t a t !

Statul nostru a acordat şi con
tinuă să acorde un sprijin multi
lateral unităţilor agricole pentru 
continua consolidare a proprietăţii 
socialiste, pentru întărirea econo- 
mico-organizatorică a acestora. An 
de an au sporit fondurile de stat 
alocate agriculturii, an de an s-a 
accelerat procesul de modernizare 
a tehnologiilor de lucru atît în 
sectorul vegetal, cît şi în cel ani
malier. In acelaşi ritm au crescut 
şi producţiile medii la plantele de 
cultură, la animalele de producţie 
în acelaşi ritm a sporit şi aportul 
agriculturii noastre socialiste la 
formarea fondurilor de stat şi a 
produsului social total.

Organizarea exemplară a muncii 
şi a producţiei, coroborată cu aju
torul multilateral acordat de stat, 
a permis multor cooperative agri
cole din judeţul nostru să reali
zeze recolte bune la principalele 
plante de cultură, chiar în condi
ţiile climatice mai puţin favora
bile din acest an. Aplicarea unor 
tehnologii moderne de lucru, în 
cadrul cărora folosirea soiurilor va
loroase, chimizarea şi marea me
canizare au fost factori hotărîtori, 
respectarea indicaţiilor agrotehnice* 
conştiinciozitatea de care au dat 
dovadă cooperatorii în executarea 
lucrărilor agricole de sezon — toa
te aceste fenomene au contribuit 
în mod decisiv, în multe unităţi 
agricole socialiste, la realizarea u-* 
nor producţii meritorii. Aceste 
rezultate au permis cooperatorilor 
să-şi asigure fondurile statutare 
prevăzute, să contribuie cu impor
tante cantităţi de produse agro- 
alimentare la formarea fondurilor 
de stat.

Privind cu simţ de răspundere 
sarcinile deosebite ce stau în faţa 
lucrătorilor din agricultura noas
tră în această toamnă, cooperatorii 
din multe localităţi au suplimen
tat cantităţile de produse contrac
tate cu statul. Astfel, cooperatorii 
din Armeni au valorificat prin or
ganele statului încă 60 tone grîu 
şi 5 tone orz peste indicatorul ini
ţial prevăzut, cooperatorii din 
Loamneş -— 7 tone orz, cei din 
Miercurea Sibiului — 35 tone or- 
zoaică. Asemenea . exemple vin să 
ateste seriozitatea cu care este pri
vită problema asigurării fondurilor

in industria

de stat şi ilustrează pregnant tăria 
monolitică a alianţei dintre clasa 
muncitoare şi ţărănimea coopera
tistă.

Tovarăşul Nicolae Popa, preşe
dintele cooperativei agricole din 
Ighişul Nou, ne relata că în uni
tatea pe care o conduce mai sínt 
posibilităţi pentru suplimentarea 
cantităţilor de produse livrate pî- 
nă în prezent statului. Astfel, se 
vor mai pune la dispoziţia I.L.F, 
încă 38 tone cartofi, iar indicato
rul anual planificat la came va fi 
depăşit cu 3 tone.

Conştienţi de necesitatea sporirii 
contribuţiei pe care ţărănimea noas
tră cooperatistă trebuie să şi-o aducă 
la mersul înainte al societăţii noas
tre, comuniştii din unităţile agri
cole socialiste au hotărît să între
prindă o largă acţiune de reeva
luare a resurselor de sporire a 
cantităţilor de produse valorifica
te prin orgar^zaţiile de stat. Am 
asistat la o asemenea adunare a 
comuniştilor din comuna Biertan şi 
am rămas impresionat de maturi
tatea politică de care aceştia au 
dat dovadă în analizarea proble
melor majore ale cooperativei a- 
gricole. Producţiile medii realizate 
de unitate în acest an se înscriu 
cu mult sub indicatorii planificaţi. 
Acestea sínt şi cauzele determi
nante pentru realizarea numai par
ţială a obligaţiilor asumate în faţa 
societăţii. Şi totuşi, în aceste con
diţii, în urma unei analize pro
funde a modului de repartiţii a 
producţiei totale, comuniştii din 
Biertan au constatat că mai pot 
fi livrate către stat încă 20 tone 
cartofi din producţia acestui an. 
„Producţia noastră de cartofi pu
tea fi şi mai bună, dacă lucram 
mai bine“, a spus comunista Nas- 
tasia Mereu. „Statul ne ajută pe 
toate căile, continuă o idee co
munistul Nicolae Florea. Atunci noi 
de ce să ne sustragem de la înda
toririle noastre? Oare interesele 
noastre nu sínt interesele între
gii noastre societăţi? Din cartofii 
pe care îi dăm acum oare nu tot 
copiii noştri mănîncă?“ Comuniştii 
din Biertan şi-au manifestat, în- 
tr-un consens unanim, hotărârea 
lor pentru îndeplinirea integrală a 
sarcinei anuale de livrare a celor 
300 porci graşi contractaţi de la

cooperativa agricolă şi a celor 660 
porci graşi contractaţi de la mem
brii cooperatori, a celor 100 viţei 
contractaţi. De asemenea, sarcina 
anuală privind livrarea de ouă, de 
30 000 bucăţi, va fi depăşită cu 
circa 30—40 000 bucăţi.

Hotărîrile comuniştilor din Bier
tan sínt un exemplu grăitor al 
înaltei responsabilităţi de care dă 
dovadă ţărănimea cooperatoare în 
asigurarea mersului înainte al so
cietăţii noastre socialiste.
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Deschiderea cursurilor 
Universifăfii populare

Azi, la ora 17. la clubul „7 Noiembrie“ din Sibiu are loc 
deschiderea festivă a cursurilor Universităţii populare. Cu acest 
prilej, prof. univ. Dan Smîntînescu va vorbi-despre „N. Iorga 
— iniţiatorul cursurilor de vară de la Vălenii de Munte“. 
Urmează un film artistic.

P r o m e te u l  
s e c o lu lu i  X X ”
9 5

Vineri, 31 octombrie, ora 18, 
la Casa de cultură a munici
piului Sibiu, sala „Tineretului“, 
va avea loc conferinţa „Prome
teul secolului XX. Omenirea 
în căutarea fericirii“. Conferin
ţa, care va fi prezentată de dr. 
Simion Păcurariu, va fi înso
ţită de proiecţii şi schiţe.

Despre istoricul Sibiului
Ieri a avut loc la Spitalul jude

ţean de adulţi Sibiu o întîlnire a 
tinerilor din organizaţia U.T.C. 
Sănătate, cu cercetătorul Nicolae 
Branga de la muzeul „Bruken- 
thal“, care le-a vorbit despre isto
ricul oraşului Sibiu. Expunerea 
respectivă a fost însoţită de dia
pozitive.

Magazin alim entar  
cu orar dublu

începînd cu, 128 X a. c., ma
gazinul alimentar nr. 17 din 
cartierul Hipodrom, dotat cu 
lapte, carne, pîine, mezeluri, 
brînzeturi şi produse zaharoase, 
a trecut la sistemul de orar 
dublu.

VIZITA PREŞEDINTELUI 
CONSILIULUI DE MINIŞTRI 
AL OLANDEI ÎN ROMÂNIA

Miercuri dimineaţă, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Olandei, 
Piet de Jong şi ministrul afaceri
lor externe, Joseph Luns, îm
preună cu persoanele oficiale olan
deze care îi însoţesc au vizitat în
treprinderea agricolă dp stat „30 
Decembrie“ din apropierea Capi
talei.

La sosirea în unitate, oaspeţii au 
fost salutaţi de Ion Stanciu, ad
junct al ministrului agriculturii şi 
silviculturii, de membri ai condu
cerii întreprinderii.

Conduşi de ing. Alexandru En- 
ciu, directorul I.A.S. „30 Decem
brie“, oaspeţii olandezi au vizitat 
unele sectoare de producţie, prin
tre care ferma de vaci de lapte,

cu instalaţii automate de furajare, 
de mulgere şi refrigerare a lapte
lui, precum şi serele întreprin
derii, realizate prin cooperare cu 
firme olandeze. Oaspeţii au avut 
prilejul să cunoască de asemenea, 
principalele produse industrializate 
ale întreprinderii, eforturile depuse 
în vederea diversificării-şi îmbu
nătăţirii permanente a produselor.

Premierul olandez şi ministrul 
afacerilor externe au discutat cu 
specialiştii întreprinderii, intére- 
sîndu-se de producţia unităţii, or
ganizarea sectorului industrial de 
prelucrare a cărnii, laptelui, fruc
telor şi legumelor, a fermei de 
păsări, de exportul de produse

agro-alimentare, precum şi despre 
condiţiile de muncă şi viaţă ale 
specialiştilor şi lucrătorilor.

La plecare, premierul Piet de 
Jong a semnat în cartea de o- 
noare: „In timpul scurtei noastre 
vizite am fost puternic impresio
naţi de rezultatele obţinute pînă 
acum şi de planurile pe care le 
aveţi pentru viitor. Urări de mult 
succes“.

în vizita făcută la întreprinde
rea agricolă de stat „30 Decem
brie“ oaspeţii olandezi au fost în
soţiţi de George Elian, ambasado
rul României la Haga şi de Tudor 
Jianu, directorul protocolului din 
Ministerul Afacerilor Externe.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, a primit pe 

preşedintele Consiliului de Miniştri şi pe 
ministrul afacerilor externe al Olandei

Miercuri la amiază, preşedintei* 
Consiliului de . Stat, Nicolae 
Ceauşescu, a primit la Predeal pe 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri al Olandei, Piet de Jong, şi 
pe Joseph Luns, ministrul aface
rilor externe al Olandei, care se 
află în vizită oficială în ţara noas
tră. La primire au luat parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Vasile Gliga, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, şi George 
Elian, ambasadorul României la 
Haga. Oaspeţii au fost însoţiţi de 
Dirk Van Eysinga, ambasadorul 
Olandei la Bucureşti.

In cursul convorbirii, care a avut 
loc cu acest prilej, au fost abor
date probleme privind dezvoltarea 
relaţiilor dintre cele două ţări şi 
unele aspecte ale situaţiei actuale

internaţionale. Preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România şi primul ministru 
al Olandei au subliniat cu satis
facţie că relaţiile fructuoase ro- 
mâno-olandeze în domeniile econo
mic, tehnico-ştiinţific şi cultural 
înregistrează o evoluţie ascenden
tă, corespunzător intereselor am
belor popoare, al consolidării păcii 
şi colaborării internaţionale. In a- 
cest context s-a evidenţiat do
rinţa comună de a se folosi mai 
larg posibilităţile care există pen
tru adîncirea şi diversificarea co
laborării şi cooperării bilaterale, pe 
baza principiilor dreptului inter
naţional, ale respectării suverani
tăţii şi independenţei naţionale,; 
egalităţii în drepturi, neamestecu

lui în treburile interne şi avanta
jului reciproc.

Exprimîndu-se hotărîrea celor 
două popoare de a-şi aduce apor
tul la promovarea înţelegerii şi 
colaborării internaţionale, la asi
gurarea securităţii europene, în 
cursul convorbirii a fost relevată 
importanţa pe care o are contri
buţia activă a tuturor ţărilor, mari 
sau mici, la găsirea unor soluţii 
pentru asigurarea păcii, securităţii 
şi înţelegerii între popoare.

întrevederea s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de stimă 
reciprocă.

După întrevedere oaspeţii au 
participat la un dejun oferit de 
preşedintele Consiliului de Stat,' 
Nicolae Ceauşescu.

Dineu oferit de premierul olandez
Preşedintele Consiliului de Mi

niştri al Olandei, Piet de Jong şi 
ministrul afacerilor externe, Jo
seph Luns, au oferit miercuri, în 
saloanele restaurantului „Athenée 
Palace“, un dineu în onoarea pre
şedintelui Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer.

Au participat Ion Păţan, vice

preşedinte al Consiliului de Miniş
tri, Ilie Murgulescu, vicepreşedinte 
al Marii Adunări Naţionale,’mem
bri ai Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, Vasile Gliga, —’ adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
membri ai conducerii altor minis
tere şi instituţii centrale, deputaţi, 
oameni de ştiinţă şi cultură.

Au luat parte persoanele oficiale

care însoţesc pe premierul Olan
dei şi ministrul afacerilor externe 
în vizita în ţara noastră precum 
şi membri ai Ambasadei Olandei 
la Bucureşti,

In timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, cor
dială, cei doi şefi de guverne au 
rostit toasturi.

(Agerpres)

C o n tra c te le  econom ice 
să  f ie  r e s p e c ta te  fe rm  
şi cu to a tă  s t r i c t e ţ e a !

Relaţiile economice dintre uni
tăţile socialiste se prezintă în con
cordanţă cu sarcinile de plan 
ş i . în funcţie de nevoile de 
dezvoltare a economiei naţio
nale planificate. In cadrul a- 
cestor legături contractele econo
mice sínt pîrghia principală prin 
care întreprinderile se obligă reci
proc să respecte anumite clauze în 
producerea, livrarea şi, respectiv, 
acceptarea cumpărării produselor 
la termenele stabilite, în prealabil, 
de comun acord.

Respectarea acestor prevederi 
devine, înainte de toate, o obliga
ţie de producţie care nu comportă 
discuţii sau , tărăgănare în execu
ţie. In caz contrar, de aici începe 
şi lanţul vicios al perturbărilor a- 
tît în realizarea planului de pro
ducţie, cît şi a celui financiar.

, La finele primelor 9 luni din 
acest an numărul contractelor eco-, 
nomice nerealizate, de către între
prinderi din judeţul nostru se ri
dica la 1 801.

Neonorarea acestor contracte e- 
conOmice prezintă o latură cît se 
poate de negativă în activitatea 
industrială a judeţului. în cadrul 
acestor contracte uzina „Indepen
denţa“, întreprinderea forestieră 
Sibiu, Fabrica de şuruburi, „Vitro- 
metan“, „8 Mai“ şi „Emailul ro

şu“ Mediaş > deţin. 76 la sută din 
total. Uzină „Independenţa“, de 
exemplu, are 229 de contracte ne
realizate a căror valoare atinge 
cifra de peste 19 milioane lei, în
treprinderea „Vitrometan“ ;— 291 
contracte cu o valoare de peste 17 
milioane, întreprinderea „8 Mai“ — 
25 contracte cu 22 milioane, iar 
întreprinderea „Emailul roşu“ — 
235 contracte ce depăşesc 26 mi
lioane lei.

Nerealizarea prevederilor con
tractuale, la unele unităţi, a de
venit o practică ce se repetă de la 
etapă la etapă şi care consumă im
portante fonduri financiare prin 
plăţi penalizatoare. Cu toate aces
tea nu se 'iau măsuri energice de 
încadrare in termene ci se caută 
justificări de multe ori, în terme- 
la livrările ulterioare.“

Iată, de exemplu, ce justificare 
dă şeful serviciului desfacere de 
la întreprinderea „Vitrometan“ 
Mediaş, Schobel Leopold, privind 
nerealizarea celor 291 contracte : 
„Noi avem în programul de fabri
caţie sortimente multe şi variate, 
care nu pot fi expediate la ter
menul planificat. Restanţele se re
cuperează în limita posibilităţilor 
la livrările ulterioare“.

A considera realizarea unui con
tract la termenul care şi-l fixează

arbitrar o întreprindere, înseamnă 
a perturba, cu bună ştiinţă, re
ţeaua livrărilor, în termen, a pro
duselor destinate consumului in
dustrial sau neproductiv.

(Continuare în pag a il-a)
BORIS ROTARI

şef serviciu industrie la 
Direcţia judeţeană 

de statistică

Aşezămintele de cultură 
în prag de iarnă

Sîntem în preajma sezonului de 
iarnă, cînd activitatea culturală in
tră firesc într-o perioadă de inten
sificare a manifestărilor specifice. 
Acum, răgazurile preocupărilor e- 
conomice permit un timp util mai 
larg satisfacerii diversificate a ce
rinţelor spirituale, proces complex 
în care aşezămintele de cultură 
joacă un rol de seamă. Pentru ea 
aceste deziderate să se împlinească 
sub zodie fericită, în sensul unui 
maximum de beneficiu spiritual,, 
se cer avute în vedere circum
stanţe — care pot părea neintere
sante doar la o judecată grăbită — 
de sprijin material a formelor ca
racteristice vieţii culturale active, 
dinamice, cu un ridicat coeficient de 
înrîurire. Este adevărat, baza mate
rială constituie o condiţie 
care poate influenţa într-o mă
sură apreciabilă eficienţa socială şi 
calitatea activităţilor din program. 
Discuţia profesională asupra aces
tora , nu poate omite aceste impe
rative ale asigurării uîior favora
bile sau mai puţin realizate cir
cumstanţe materiale. Cu atît mai 
mult cu cît acestea influenţează 
direct însăşi participarea locuitori
lor la viaţa cotidiană a acestor in
stituţii de cultură. Este uşor de 
verificat că acolo unde căminul 
cultural sau biblioteca nu oferă o 
ambianţă plăcută, atractivă, nu

dispune de mijloace necesare prac
ticii culturale, audienţa acţiunilor 
este mult diminuată.

Pornind de la aceste conside
rente, care au avut menirea dé a 
sublinia aportul însemnat al do-

ANCHETA
tării la realizarea actului de cul
tură, am efectuat o anchetă pe la 
mai multe aşezăminte de cultură 
din reţeaua rurală a judeţului nos
tru, consemnînd pregătirea aces
tora pentru sezonul maximei soli
citări.

Trebuie spus de la început că 
relaţia gospodărească între consi
liile populare şi căminele culturale 
de pe raza comunei respective nu 
a statornicit peste tot un climat 
de largă solicitudine, în sensul 
grijii manifestate pentru situaţia 
materială a aşezămintelor. înţele
gem caracterul presant al multor 
preocupări şi a multiplelor solici
tări de pînă acum, însă consiliile 
populare comunale sínt datoare să 
aibă in vedere şi perspectiva unui 
sprijin eficace, acordat din timp şi 
prevăzător, acţiunilor cu caracter

„Mătasea roşie“ Cisnădie Ritm alert la ţesături matlasi

cultural. Altfel, rezolvarea în pripă 
şi nu după cele mai optime soluţii 
a necesităţilor gospodăreşti ale 
aşezămintelor comportă un carac
ter de provizorat fără o bază si
gură a perpetuării fireşti a mani
festărilor specifice.

Cîteva exemple sínt edificatoare. 
' Căminul cultural (nou) din Raco- 
viţa trebuia să fie terminat în a- 
cest an, dar neprevăzîndu-se chel
tuielile reale pentru un proiect 
prea costisitor, acţiunile culturale 
se vor desfăşura şi în iarna aceasta 
în vechea clădire, care este de
parte de a oferi o condiţie satis
făcătoare pretenţiilor. Aspectul in
terior al căminului, ca şi al biblio
tecii, este destul de neîngrijit, cu 
bănci rudimentare şi — chiar ast
fel — insuficiente pentru popu
laţie, ocupînd doar jumătate din 
sala de spectacole, şi aşa destul 
de mică. Aspectul neprietenos al 
sălii nu poate oferi un grad mi
nim de atractivitate şi , interes spi
ritual localnicilor. Şi încă ceva: de 
ce nu există, de mai multă vreme, 
firmele amintitelor instituţii, clă
direa părînd trecătorului necunos
cător o casă a nimănui? De fapt, 
am constatat lipsa acestei elemen
tare forme de nominalizare a in
stituţiei în mai multe părţi ale ju
deţului nostru şi ne facem datoria 
şi pe această cale de a atrage încă 
o dată atenţia forurilor locale a- 
supra spiritului lor gospodăresc 
deficitar.

In căminul cultural din Bratei 
şi în biblioteca din aceiaşi comună 
plouă ca afară. Din lipsa unui mi
nim spirit de rînduială civilizată, 
reparaţii la îndemînă, fără prea 
mare bătaie de cap (înlocuirea cî- 
torva ţigle sparte), a dus Ia de
gradarea zidurilor interioare a 
instalaţiei electrice? la deteriora
rea unei părţi din construcţia lem
noasă a acoperişului. Să ne mai 
mirăm atunci că pînza de fundal 
a scenei este literalmente o 
„circă“ care iţi indispune cea mai 
elementară pretenţie asupra fru-

(Continuare în pag. a III-a) 
AUREL COTU 
TITU POPESCU

P e  g l o b
De la cîţiva kilometri, pe şo

seaua ce şerpuieşte prin fîşia 
de şes dintre colinele Anatbliei 
şi Marea Egee, legînd oraşul de 
aeroportul Cigli, se zăreşte, 
scăldată în soarele arzător al 
Sudului, panorama multicoloră 
a Izmirului, învăluită în vege
taţia mediteraneană, abundentă 
dar suavă. Admirabil situat la 
capătul ospitalierului golf cu 
acelaşi nume, răspîndit pe poa
lele vestice ale colinelor ce stră
juiesc ţărmul ca un imens am-

- oraş cu
î

vocaţii multiple
fiteatru natural, cu cartiere ce 
s-au contopit o dată cu extin
derea sa generală, Izmirül apa
re ca o fantastică aglomeraţie 
urbană, cu vile cochete, care, 
în perspectiva depărtării, dau 
impresia că sínt suprapuse. Ta
bloul capătă un pitoresc nease
muit după înserare, în aureola 
ce i-o dau milioanele de becuri 
care-şi dispută spaţiul cu întu
nericul nopţii.

Ajuns în oraş, atenţia vizi
tatorului străin, de regulă obiş
nuit cu atmosfera marilor con
centraţii urbane, este atragă 
imediat de particularităţile Iz
mirului — localitate cu peste 
500 000 de locuitori — care re
prezintă, în acelaşi timp, un 
important port maritim, centru 
comercial, industrial, turistic şi 
istoric. Pe străzile largi şi cu
rate, în cea mai mare parte 
flancate cu arbuşti subtropicali 
şi de palmieri golaşi, cu coame 
rotunde, se desfăşoară fără în
cetare o animaţie domoală cu iz. 
oriental. Alături sau în faţa 
marilor magazine de tot soiul, 
cu firme şi reclame luminoase, 
ţipătoare, comercianţi ambu
lanţi îşi desfac pe mici tarabe 
mărunţişurile tentante, îmbiind

(Gontinuare în pag. a IV-a)
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Cu prof. TR MAN OP INCARU despre :

Pedagogia formaţiei complete
A ctuala  rev o lu ţie  ştiin ţifică  şi teh

n ica , im p rim în d  o succesiune rap idă  
desco p eririlo r, red u c în d  considerabil 
t im p u l d in tre  m om entul ap a riţie i 
n o u lu i şi m om entu l ap lică rii lu i în 
p ro d u c ţie , determ ină, în  cad ru l sin
c ro n ism u lu i dezvoltării, sch im bări 
fu n d a m e n ta le  pe  cele m ai d iverse 
tr e p te  a le  c rea ţie i um ane, con ferin - 
d u - i un  c a ra c te r  de o n em aiîn tîln ită  
com plex ita te . P e  p lan  econom ic şi 
soc ial aces te  sch im b ări se reflec tă  
în tr -o  m a re  m o b ilita te  p rofesională, 
dev a lo riza re  rap id ă  a u n o r  rezu lta te  
a le  ce rce tă rii, com plicarea  p rob lem er 
lo r  de o rg an izare  a m uncii d in  toa te  
dom eniile , a re ţe le i şi a m ijloacelor 
de  in fo rm are  e tc ., etc. S pecializarea, 
po lica lificarea , as im ilarea  de  larg i 
cu n o ş tin ţe  d in sfera  cu ltu r ii  gene
ra le  ap a r , astfel, ca n eces ită ţi obiec
tiv e  s tr in g en te , cărora  treb u ie  să li 
se  dea sa tis fac ţie  în num ele  p ro g re
su lu i g en e ra l şi con tinuu . Ca a tare , 
in s tru c ţia  şi ed u ca ţia  n u  pot răm în e  
fo r tu ite  în  s fe ra  in stitu ţiilo r  tra d i
ţio n a le  — şcoală generală, p rofesio 
n a la , de ucenici, sau fa c u lta te  — ci 
c ap ă tă  c a ra c te ru l de „form aţie  com 
p le tă “, cu  în tin d e re  pe to t p arcu rsu l 
v ie ţii oam enilo r. Au a p ă ru t şi apar 
astfe l, în  cad ru l unei larg i ac ţiu n i 
cu ltu ra l-ed u ca tiv e , fo rm e şi p rocedee  
d e  o m a re  d iv ersita te  ca re  reclam ă, 
p e n tru  ce i ce le  utilizează, n u  n u 
m a i un  su s ţip u t efort m ilita n t d ar şi 
u n  în a lt  g rad  de  p reg ă tire , în  ca
d ru l c ă re ia  se cuvine a fi sub lin ia tă  
p re g ă tire a  m etodică. P e  această  te 
m ă — pedagogia ad u ltu lu i — am  p u r
t a t  o d iscu ţie  cu  prof. T ra ian  Opin- 
ca ru , psiholog ş i pedagog cu bogată  
e x p e r ie n ţă  pe tă r îm u l âc tiv ită ţii de 
cu ltu ra liz a re  a m aselor:

Rep. — in  u ltim a  v rem e se d iscu tă  
m u lt pe  tem a  ed u ca ţie i adu ltu lu i. La 
d iverse  n ivele  de  cerce ta re  se depun  
e fo rtu r i p e n tru  e lu c id area  un o r sem ne 
de  în tre b a re  p e  care le  pu n e  „for
m a ţia  com p le tă“ a oam enilor. In  ca
d ru l aces to r p reo cu p ări un loc im 
p o r ta n t se p a re  că d eţine  rpetodica 
a c tiv ită ţii  cu ltu ra l-educa tive , peda
gogia tra n s fe ru lu i de cunoştin ţe . Ce 
p ro b lem e rid ică, în esen ţă , pedago- 
g izarea  aces tu i proces de  in s tru ire  şi 
ed u ca ţie  p erm anen tă?

T.O. — în  p rincip iu  s ín t aceleaşi 
p ro b lem e pe  c a re  le rid ică  educaţia  
în  g en e ra l: c ine, la ce v îrstă  şi în  
ee  co n d iţii p rim eşte  educaţia ; care 
es te  ( treb u ie  să  fie) p onderea  şi con
ţin u tu l  d ife rite lo r  v a lo ri cu ltu ra le  
e a re  se dau ; ce m etode se folosesc 
( treb u ie  să se folosească) în  tra n s
m ite re a  aces to r valori. P e  p lan  teo
re tic  ce le  a ră ta te  au în cep u t să  p r i
m ească  u n  c o n tu r  m ai m u lt sau  m ai 
p u ţin  ad ecv a t ce rin ţe lo r  contem po
ra n e . î n  p rac tică . însă, procesu l de 
e d u ca re  a  oam enilo r m uncii se des
fă şo a ră  lacu n a r, m ai ales în  ceea 
ce p r iv e ş te  m etodica. Se ţin e  încă 
p re a  p u ţin  con t de fa p tu l că ac ţiu - 
riea cu ltu ra l-ed u ca tiv ă  nu  p o a te  fi, 
în  co n tex tu l ac tual, o sim plă ac tiv i
ta te  ilum in is tă  sau , şi m ai g reşit, un  
s im p lu  ră sp u n s  la  anum ite  ce rin ţe  
m o m en tan e , de o rdin  p rac tic  îngust. 
P re g ă tire a  m u ltila te ra lă  şi m ai ales 
s tă p în ire a  u n e i m etod ici corespunză
to a re  d in  p a r te a  „m ediato rilo r“ cul
tu r i i  — în tre  c rea to ri şi m ase  — 
lasă , în  m u lte  cazuri, de d o rit: sau  
se  face  sim plist, em piric , sau  p rin  
te o re tiz ă ri neanco ra te  în  specificul 
zonei, co lec tivu lu i um an , u n ită ţii p ro
d u c tiv e  în  c a re  lucrează  activ iştii 
c u ltu ra li  respec tiv i. C unoaşterea  oa
m en ilo r, a  p reo cu p ărilo r, p re fe rin ţe 
lo r, a p siho log iilo r de grup, a  m icro
c lim a tu lu i de m uncă, d e term ină , în  
m a re  m ăsu ră , fo rm ele  şi procedeele  
ab o rd a te  în  educaţie  — prin c ip ia l 
in epu izab ile .

D ar să  exem plific , oarecum , cele 
spuse: p e n tru  ră sp în d irea  cu ltu r ii  — 
teh n ice , ştiin ţifice , u m an iste  — în  
ju d e ţu l  n o stru , ca şi în  a lte  p ă r ţi 
de  fap t, s ín t fo losiţi în  genera l oameni cu  o so lidă  p reg ă tire  de spe

cia lita te  p e n tru  dom eniu l p rofesie i 
lor. Un lu c ru  necesar, b ineîn ţe les, 
dar . .  . a legoric vorb ind , cel m ai bun  
fo tbalis t nu este şi cel m ai b u n  an 
tren o r. Deci, o m in im ă in s tru ire  cu 
problem ele edu ca ţie i ad u ltu lu i a ce
lo r ce sín t chem aţi să lucreze  pe a- 
ceastă linie, a u to in s tru ire a  p erm a
nen tă  a acesto ra  pe  haza unei b i
b liografii adecva te  şi a u n o r  obser
vaţii scoase p rin  investig a ţii p roprii, 
fă ră  a-şi face fiecare  o p e d a g o g ie .. . .  
ad-hoc, este m ai m u lt d e c ît nece
sară .

Rep. — L ite ra tu ra  în  acest sens m i 
se p a re  încă destu l de să racă. T ra ta 
tele d es tina te  educaţie i şcolare po t 
fi folosite în  ac tiv ita tea  cu  adu ltu l?

T.O. — Inco n testab il că acestea 
p rez in tă  in su fic ien ţa  m etodicii desti-

s ite  în  in fo rm area  şl educaţia  adu l
tului?

T.O. — N ici ele nu  se deosebesc 
to ta lm en te  de cele institu ţionaliza te  
(mă re fé r  la  in stitu ţiile  de în v ă ţă -  
m în t): sc risu l b unăoară : apoi, tra n s 
fe ru l o ra l rie in fo rm aţie  p rin  con
fe rin ţe , p re legeri, sesiuni de  com uni
cări, dezbateri pe d ife rite  tem e, 
conversa ţii, sim pozioane, m ese ro 
tu n d e  etc.; m i.iloacele aşazise m o
derne  — rad iou l, m agnetofonul, te le 
viziunea, c inem atografu l ş. a.

M en ţin îndu-ne  însă - în  sfe ra  m eto
dicii ac tiv ită ţii cu ltu ra l-educa tive  de 
m asă, v reau  să . re lev  altceva. M ij
loacele am in tite  p rez in tă  av an ta je  şi 
d ezavan ta je . In fo rm aţia  scrisă  p e r 
m ite  reg la rea  v itezei de recep ta re  
după p o sib ilită ţile  fiecăru ia , dar a- 
ju n g e  la  m ase cu îrvtîrziere şi a re  
c ircu la ţie  m ai restrânsă (ca să n u  
m ai vo rb in  desp re  acu ra te ţea  ş tiin 
ţifică  d iscu tab ilă  a u nor b roşu ri de

ŞCOALA
ADULTULUI

popularizare ). Aici, ro lu l edu ca to ru 
lu i tre b u ie  să

n a te  fo rm ării om ului afla t la  v îrs ta  
începu tu lu i p reg ă tirii sale sociale, al 
in teg ră rii în  ce rin ţe le  unei e tic i m ai 
p rofunde. P e n tru  că  şcoala încă  se 
p rez in tă  ca u n ita te  educativă  „ ter
m in a lă“. E levul ştie  că în v a ţă  p en 
tru  v iitor, însă, de cele m ai m ulte  
ori, reduce acest v iito r la succesele 
sale şcolare, la c îtev a  p rag u ri, im 
p o rtan te  d a r  lim ita te : exam ene de 
absolvire, b aca lau rea t, adm itere , li
cenţă . Apoi p rofesorii, p r in  însăşi 
n a tu ra  lu cru rilo r, s ín t  m ai m u lt le 
gaţi de o anum e specia lita te  decît 
de '„ fo rm area  in te g ra lă “ a v iito rilo r 
m uncitori, in g ineri ete., se ocupă 
m ai pu ţin  de cu ltiv area  flex ib ilită ţii 
g înd irii e tice  a e levilor.

Cu toa te  acestea însă , p siho-peda- 
gogia şcolară poate  fi folosită în  ac
ţiu n ea  cu ltu ra l-ed u ca tiv ă ; educaţia  
adu ltu lu i treb u ie  p riv ită , d in tr-u n  a- 
n u m it p u n c t de vedere , ca o con ti
n u are  în fo rm e şi condiţii no i a  e- 
ducaţie i şcolare. L u c ru rile  treb u ie  
văzu te  în  u n ita te a  lo r dialectică, 
p rocesuală — co n tin u ita tea  p re su 
pune, în m od n ecesar şi d iscon tinu i
ta te , a tît  în  co n ţin u t c ît şi în  form ă. 
4 jici, cu a t î t  m ai m u lt d ec ît în  a lte  
ac tiv ită ţi, nu  treb u ie  şă se facă ab
strac ţie  de id ea lu ri şi scopuri: in te 
g ra rea  om ulu i în  u m an ita te , rea li
zarea  şi m en ţin erea  ech ilib ru lu i d in 
tr e  acesta şi soc ie ta tea  în  con tinuă  
tran sfo rm are , cu ltiv area  responsab i
lită ţii  fa ţa  de co lec tiv ita te , s tim u la
rea  ap titu d in ilo r c rea to are , dezvol
ta rea  sp iritu lu i c r itic  co nstructiv , a 
p a rtic ip ă rii con ştien t n ecesare  la 
v ia ţa  politică şi obştească. T oate  a- 
cestea p resupun  rea liza rea , p r in  ed u 
caţie , a un e i p e rm an en t ac tive  re 
cep tiv ită ţi la  to t ceea  ce este supe
rio r nou, a unei m ari cap ac ită ţi de 
p re lu cra re , de m odelare  o rig ina lă  a 
va lo rilo r su b iec tiva te , în  vederea 
fina lizării lo r sp re  b inele  co lectiv i
tă ţii.

P ractic , edu ca to ru lu i tre b u ie  să-i 
fie  c lară  şi ş tiin ţific  fu n d a tă  m oti
vaţia  acţiun ii pe ca re  o în tre p rin d e , 
p e n tru  a o pu tea  tra n sfe ra  celor pe 
care-i educă, în  aşa fe l în c ît aceş
tia  să o p re ia  ca  fiind  p ro p ria  lo r 
m otivaţie. De asem enea este nece
sa ră  o ie ra rh iza re  a  p rin c ip iilo r de 
bază în f iecare  ac ţiune  concre tă : 
„De la  ce sp re  ce plec, de  la  c ine 
sp re  cine tra n sm it valo ri, c î t- ş i  cum  
tran sm it.“

T date  acestea s ín t, con ţinu tistic , 
com une ce lo r două pedagogii.

Rep. — Ce ne p u te ţi  spune despre 
m ijloacele, form ele, procedeele  folo-

fie  acela de ghid sp re  
ceea ce este  esen ţial, corespunzător 
cerin ţe lo r, valid  d in p u p c ţ de vedere 
a l scopului u rm ă rit. Oral, tran sfe ru l 
de cuno ştin ţe  nu  poate  ţin e  cont de 
recep tiv ita tea  fiecă ru i p artic ip an t. Se 
im pune deci adop ta rea  caden ţei şi 
d en sită ţii in fo rm aţie i la g reu ta tea  j 
asim ilă rii ei. P e n tru  ch estiun i uşoare, 
den sita te  m ai m are  în  tim p. P e n tru  
p rob lem e grele, densita te  mică în  
tim p, re p a r tiz a re  a acesto ra  pe m ai 
m u lte  cuv in te . De asem enea, se cere  
legarea  in fo rm aţie i de specificul 
psiho-social al g rupu lu i căru ia  i se 
tran sm ite  (cei tin e ri, sp re  exem plu, 
recep ţionează  m ai rap id  şi, în  p a 
ran teză  fie spus, acesta este  ritm u l 
v iito ru lu i. Ca a ta re  se cere  cu ltiva t 
şi generalizat). M ijloacele m oderne 
ce r ritm ic ita te  m edie, can tita te  m e
die de in fo rm aţie  (fiind vorba  de 
g ru p u ri ned ife ren ţia te ); ap a re  aici 
m u lt d isc u ta ta  şi încă n eelucidata  
p rob lem ă a „m asei m edii“ cu m arele  
av an ta j însă al rap id ită ţii t ra n sfe n i-  
lu i de cunoştin ţe , cu m area  capaci
ta te  de cu p rindere . Şi, încă  o fo rm ă 
destu l de v itreg ită  — acţiunea  in - 
stru c tiv -ed u ca tiv ă  p rac tică . Mă g în- 
desc aici la excursii, vizite şi, p en 
t r u  cei m ai tin e ri, ch ia r exerc iţiu l 
e tic. A cestea realizează poate  cel 
m ai b ine leg ă tu ra  d in tre  p rinc ip iu  
şi com portare , d in tre  scop şi ac-? 
ţiu n e . A stfel, tîn ă ru l sau om ul m a
tu r  a re  posib ilita tea  să recepteze 
lum ea nu  num ai ra ţional c i şi p r in  
f iltru l p ro p rie i a fec tiv ită ţi care, în  
educaţie , joacă un rol' fo a rte  m are .

Rep. — C îteva cuv in te  despre d i
v e rs ifica rea  pedagogiei adu ltu lu i.

T.O. — în a in te  de aceasta aş v rea 
să ating , doar tangen ţia l, p roblem a 
co lab o rării pedagogului cu  specia
liş tii d in  a lte  dom enii — sociolog, 
ju r is t, econom ist, psiholog, e s te ti
c ian  — an g a ja te  în  p rocesul educa
ţiei. In fo rm area  reciprocă în tre  a- 
ceş tia  (m ai larg , în tre  aceştia  şi ac
tiv u l cu ltu ra l) se im pune la  toa te  
n ivelele , n u  n um ai la  cel al cerce
tă r ii.

P e  lîn g ă  in teg ra rea  ştiin ţifică  a- 
m in tită , în  pedagogia ad u ltu lu i se a- 
d înceşte  şi p rocesul de diversificare . 
E vorba  de închegarea  pe v iitor, în  
cad ru l u n u i sistem  educaţional com 
plex, a u n o r pedagogii pe  ram u ri 
(psiho-pedagogia cu ltu rii, industria lă , 
tu r is tică , com ercială  etc.). F ap tu l se 
ju stifică  nu  num ai p rin  ad încirea  
specializării, a  d iviziunii m uncii d a r  
şi p r in  acea concepţie filozofică 
m ate ria lis tă  p r in  care  se afirm ă că 
lum ea ob iectivă este reflec ta tă  su 
b iectiv . A celaşi lan  de g rîu  este v ă 
z u t a ltfe l de  un  agronom  şi a ltfe l 
de un  p icto r. A fectiv ita tea lo r va  
reac ţio n a  d iferit. D iferit va  trebu i să 
fie  şi m odul de organizare, să zi
cem , al u n e i vizite  în tr-o  cooperativă 
agricolă de p roducţie , p e n tru  cele 
două ca tegorii de oam eni.

T R A IA N  SU C IÚ

Patinajul sibian are 
frumoase perspective

IO;>
0 GALA REUŞITA

Zilele acestea am primit la re
dacţie vizita tovarăşilor Valeriu 
Marchievici, preşedintele Colegiului 
central de arbitri din F.R.P. Se
condat de profesorul Petre Tiva- 
daru, preşedintele 
Comisiei jude
ţene de patinaj, 
oaspetele a avut 
amabilitatea să 
răspundă la cîte
va întrebări.

Rep.: Care este aprecierea dvs. 
la adresa patinajului sibian?

V. M .: Desigur, tovarăşul profe
sor Tivadaru ar putea să facă o 
caracterizare mai documentată, 
amănunţită deci, în legătură cu 
performanţele secţiei pe care o 
conduce. Ceea ce pot spune cu 
certitudine este că secţia de pati
naj A.S. învăţământ din Sibiu are 
şanse să se claseze pe locuri frun
taşe în sezonul competiţional 
1969—1970, la categoria copii.

Rep. : Tovarăşe Tivadaru, ce im
portanţă are această categorie de 
vîrstă pentru patinaj?

P. T .: în patinajul

biu. Cunosc această regiune fiind
că practic turismul ca pe o a doua 
pasiune în sport. Cred că are foar
te bune condiţii pentru patinaj. In 
Dumbravă, la Valea Aurie, s-ar 

putea amenaja
un patinoar na
tural splendid.. 
Am încredere în 
patinatorii sibi- 
eni, care în con
diţii inferioare 
celor din Bucu

reşti, Cluj, Tîrgu Mureş, de exem
plu, au realizat în scurtă vreme 
foarte mult. De fapt, Sibiul este 
din toatg punctele de vedere un

A proape 2 000 de specta to ri au tin u t să 
iie  p rezen ţi In sala Şcolii sportive  din 
S ib iu  la  fina le le  tu rn eu lu i na ţional de box 
pe categorii de g reu ta te , tu rn eu  care  a 
găzduit, In cele p a tru  gale, 52 p artid e .

F a ţă  de  galele an terioare , gala finală  
a  fost reu şită  d in  p unct de v edere  te h 
n ic, so ldată  cu partide  de  m are  a trac ţie .

Ia tă  rezu lta te le  tehn ice  în reg is tra te  în  
Ultim a gală: categoria 54 kg: Cu u n  stil 
de m are  clasă, G abriel Pom etcu  (Vo
in ţa  B ucureşti), a d em onstra t pub licu lu i 
s ib ian  că n u  Sntîm plător l-a  d e tro n a t de 
la  titlu l european  pe Nicolae G îju . El 
ii înv ins d e taşa t la puncte  pe Băducu 
îra n c e a  (M etalul B ucureşti); categoria  
60 kg: Meci de m are  lu p tă  în  ca re  Ovi- 
d iu Gorea (A.S.A. Tg. M ureş), a c îş tiga t 
la  p u ncte  în  fa ţa  lu i G heorghe Eoşca 
(Ind. S îrm ei C îm pia Turzli); categoria  
67 kg: C am pionul ţă rii, Ion  H odoşan
(M etalul B u c u jĂ ti)  b a te  la  p u n c te  pe 

(Din

oraş minunat.
Interviu consemnat de

VIOREL CUCU

C -tin G hiţă (Dinamó B ucureşti); cate
goria  75 kg: Ion O lteanu (Dinamo B ucu
reşti) înv inge destu l de g reu  la  puncte  
pe V ictor T ecuceanu (Rapid B ucureşti); 
categoria peste SI kg: După două re 
prize egale, d inam ovistu l bu eu reştean  
Ion  Dascălii p ierde  p rin  abandon  (re
p riza a IlI-a) în fa ţa  li)i Ion  L ănătescu  
(E lectropu tere  Craiova). B oxeru l dina- 
m ovist, p rim ind  o lo v itu ră  ia  ochi, a 
fo st o p rit de m edic.

I. IONESCU

Autobaza T. A. Sibiu
anunţă:
în conformitate cu ordinul Ministerului transportului 
nr. 235/69 abonamentele individuale de călătorie cu 
autobuzele autobazei T.A. Sibiu, se eliberează între 
1—25 ale lunii curente pentru luna următoare.
După această dată nu se vor mai elibera nici un fel de 
abonamente.
Abonamentele întreprinderilor şi instituţiilor pe bază 
de tabel se eliberează conform planificării comunicată 
celor în cauză.

J

Nu de mult, Ia cazangpria uzinei „Independenţa“ din Sibiu a fost 
asimilată o nouă lucrare: conducta de forţă pentru hidrocentrala 
Lotru. în fotografie: se execută lucrări de sudură la conductă cu 
diametru de 4 000 mm şi grosimei de 60 mm.

Pentru
înfrumuseţarea
oraşului

mai compactă, cu un consum mai 
mic de metal. La fiecare produs, 
se realizează, ca urmare a repro- 
iectării o economie de 12,7 kg 
metal.

Sîmbătă şi duminică, la Copşa 
Mică, peste 400 de cetăţeni vor 
lucra la amenajarea străzilor din 
cartierul muncitoresc, unde se vor 
transporta 200 tone de zgură. Ac
tivitatea respectivă se înscrie pe 
planul numeroaselor acţiuni de 
muncă patriotică pentru înfrumu
seţarea oraşului.

Semnificaţia 
unor cifre

Lucrări
gospodăreşti

în comuna Sadu se întreprind 
ample acţiuni pe plan gospodăresc. 
Astfel, de curînd a fost terminată 
pavarea a trei străzi. Lucrările 
respective însumează 3 800 m p. 
Ele au fost executate prin muncă 

, patriotică, realizîndu-se economii 
în valoare de peste 55 000 lei.

Cele 28 de brutării cooperatiste 
din localităţile rurale ale judeţu
lui Sibiu au produs şi livrat in 
acest an 1 295 tone pline integra
lă, 3 342 tone pîine intermediară, 
73 tone pîine albă, 75 tone albi
turi şi specialităţi.

Aceleaşi brutării au produs 551 
tone pîine din făina clienţilor.

Valoarea totală a produselor de 
panificaţie ale cooperaţiei s.e ridi
că, în primele trei trimestre, la 
suma de 14.9 milioane lei, planul 
fiind realizat în proporţie de 110 
la sută.

Tot prin muncă patriotică au 
fost construite două poduri, lucră
ri în cadrul cărora s-au făcut eco
nomii de 10 500 lei.

Opţiunea , considerabilă pen
tru plinea intermediară, albituri 
şi specialităţi, reflectă, fără îndo
ială, creşterea nivelului de trai al 
populaţiei rurale faţă de anii pre
cedenţi.

Prin efort
în librării propriu

A apărut zilele acestea în libră
rii^ cartea Iancu Jianu de cunoscu
tul scriitor sibian Paul Constant. 
Romanul este publicat de Editura 
•tineretului în colecţia „Cutezăto
rii“ (preţ de cumpărare: 4,75 lei).

Colectivul întreprinderii de re
paraţii, utilaje şi mecanisme din 
Sibiu, a realizat peste plan in pri
mele 9 luni ale anului un bene
ficiu de 535 000 lei. Acest bene
ficiu suplimentar rezultă din de
păşirea planului la marfa vîndută 
şi încasată, din rentabilizarea tu
turor sortimentelor producţiei şi 
din economii la preţul de cost.

Institutul de proiectări pentru 
industria alimentară I. P. I. A.

filiala Sibiu
angajează de urgenţă ingineri proiectanţi în specialităţile:

— instalaţii termo-ventilaţii
— alimentări cu apă şi instalaţii sanitare
— ingineri mecanici y _
Doritorii se vor adresa pentru informaţii la sediul institu

tului din Sibiu, str. Fabricii nr. 2 telefon 2.31.10

4

întreprinderea „Libertatea"
S I B I U

Str. FINULUI or. 12
angajează de urgenţă 3 ajutori de maiştri pentru ţesătorie. Cei 
interesaţi să fie absolvenţi de şcoală profesională de specialitate, 
cu vechime în muncă de cel puţin 3 ani. Informaţii la serviciul 
personal de la sediul întreprinderii.

d
COOPERATIVAcommcTom̂ ,,

CALEA DUMBRĂVII NR, 453. 
TELEFON 44375
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PROIECTE PENTRU ORICE FEL DE LUCRĂRI DE

CONSTRUCTÜ SÍ INSTALAŢII •
•  LUCRĂRI DE FOTO-CERAMICĂ •
•  LUCRĂRI DE FOTO- METAL a
•  LUCRĂRI DE TiNICmOERifc • ,

LUCRÄßi DE INSTAIATiT eLECTRÍCE.SANITARE Şl M2  METAN
•  LUCRĂRI’ DE MONUMENTE FUNERARE Ş_______

M I C A
m  B U á  kasaa b - a  tu sm  t

P U B L I C I T A T E
Caut soră medicală pensionară pentru îngrijire bolnav. Sibiu str. 

Mozart 25.

P R O N O  E X P R E S
Concursul nr. 44 din 29 X 1969

EXTRAGEREA I-a: 27, 13, 45, 25, 36, 23
Fond de premii la extragerea I-a 335 020 lei. 

EXTRAGEREA a Il-a: 10, 31, 36, 37, 29, 24, 2
Fond de premii la extragerea a Il-a 283 115 lei.

Preocupări 
la „Balanţa”

La uzina „Balanţa“ există o sus
ţinută preocupare pentru lărgirea 
gamei produselor şi economisirea 
materialelor.

în momentul de faţă se află în 
fabricaţie „seria zero“ a basculei 
semiautomate 50 kg sarcină 
maximă cu cap automat de cîntă- 
rire, de tipul CA-5, care se deose
beşte de vechiul tip CA-2 prin 
modul de transmitere a sarcinii care
se face prin tracţiune. Noua bas
culă care va intra pînă la sfîrşitul 
anului pe rampa de expediţie este

CONTRACTELE ECONOMECE SA FIE RESPECTATE
ÍERIU SI CU TOATA STRICTEŢEA!

(Urmare din pag. I)

Cei 20 000 lei pierduţi de aceas
tă unitate, prin amenzile achitate 
nu justifică oare necesitatea,şi im
portanţa respectării termenelor

yiteză este 
neapărat necesară prezenţa celor 
mai tinere elemente. Copiii pregă
tiţi pe baza noilor metode de pa
tinaj vor fi performerii de mîine. 
Ei vor reprezenta — sínt absolut 
sigur — cu cinste patinajul româ
nesc peste hotare.

Rep.: Ce importanţă are pati
najul pe rotile pentru patinajul 
viteză şi care este relaţia dintre 
aceste forme de patinaj?

V. M .: Fără a subordona total 
patinajul pe rotile patinajului vi
teză, relaţia dintre acestea este în 
avantajul sportului pe gheaţă. 
Cu timpul rotilele vor dobîndi au
tonomie absolută, dar aceasta nu
mai după ce vor fi perfecţionate. 
Va trebui să se treacă la rotile pe 
un singur rînd. Deocamdată pregă
tirea . de vară cu patine pe rotile 
este foarte utilă şi necesară.

Rep. J Ce ne puteţi spune d e s 

pre Sibiu?
y , M. I Eu sínt amorezat de Si
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TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 50 m şi 

apune la 17 h şi 09 ni. Vreme ră
coroasă cu cerul variabil, mai mult 
noros. Vintul va sufla potrivit pi
na la tare, din sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse intre 
2 şi 4 grade, iar maximele vor os
cila între 12 şi 14 grade

20,00 Seară de teatru TV :
Agentul din Gabors
de Marguerite Duras. 
Interpretează Ileana Predes- 
cu, Silviu Stânculescu, Octa- 
vian Cotescu.

22.15 Filme documentare

22,45 Tefej urnáiul de noapte.
şi buletinul meteorologic. 

23,00 închiderea emisiunii.

CINEMA
9,00

SIBIU: PACEA: 
11,00; 13,00;

Paria (orele 
15,00; 17,00;

TELEVIZIUNE
18.00 Buletin de ştiri.

T8,05 Belle si Sebastien — episo
dul al XllI-lea.

18.30 Studioul pionierilor la . . .  
Braşov.

18.50 Avanpremieră.
19.00 Antologie poetică.

Versuri de: G. Bacovia, T. 
Arghezi, V. Voiculescu, 1. 
Pillát, B. Fundoianu, închi
nate toamnei.

19,15 Interpreţi îndrăgiţi ni cânte
cului popular: Ana Pop- 
Corondan şi Uie Muţiu.

19.30 Telejurnalul de seară.
Cadru din filmul „Ultima tură“, care rulează la cinematograful Tine

retului din Sibiu

19,00; 21,00); ARTA: Cine eşti 
dumneata domnule Sorge? (orele 
9,30; 1135; 14.00; 16.15; 18,30;
20.45); TINERETULUI: Ultima tu
ră (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Un 
glonte pentru general (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Tarzan, omul jun
glei (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA : Aventurile lui 
Tom Sawyer (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 2(5,00).

CISNADIE: POPULAR: Comisa
rul X şi banda „Trei ciini verzi“
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
2 0 ,0 0 ) . '

AGNITA: 8 MAI: Vera Cruz (o-
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: O- 
mul fără paşaport (orele 17,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Pe plajele lumii (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Iluzii (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Micul fugar
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Virstele omului (orele
17.00 şi 19,00).
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contractuale? Dacă da, atunci de 
ce se trece atît de uşor peste a- 
ceastă obligaţie? Cine trebuie să 
suporte penalizarea?

Ce se poate spune, de exemplu, 
despre faptul că Uzina mecanică Ba
cău nu a primit la termenul prevăzut 
in contract „cuptorul de uscat for
me“, în valoare de 600 000 lei de 
la uzina „Independenţa“ Sibiu ? 
Mai poate oare unitatea din Ba
cău să-şi prevadă o realizare în 
condiţii bune a sarcinilor prevă
zute în plan? Fireşte că nu.

Exemple de acest gen sínt ne
numărate şi ele arată că relaţiile 
contractuale sínt oarecum, să le 
zicem aşa, la voia şi cheremul u- 
nor oameni care scapă din vedere 
uşor interesele economiei naţiona
le, punînd înaintea lor pe cele de 
moment ale întreprinderii.

Pătrunzîndu-se şi mai adine în 
sfera acestui capitol se desprind o 
serie de probleme care merită 
toată atenţia.

Unele îţjtreprinderi, pentru a-şi 
realiza planul valoric, atacă sor
timente cu valoare mare şi efort 
mai puţin pretenţios. Altele trec 
prea uşor peste calitatea produc
ţiei şi înregistrează refuzuri im
portante. într-o asemenea situaţie 
a fost întreprinderea „8 Mai“ din 
Mediaş care, de exemplu, la 30 
septembrie a avut o marfă refu
zată în valoare de 691 000 lei, din 
care 297 000 lei la export. Cu toa
te eforturile depuse de unitate de 
a găsi beneficiari, produsele s-au 
transformat în stocuri fără a se 
şti cînd se vor lichida.

Iată ce spune unitatea despre 
aceste produse: „Stocurile se da- 
toresc refuzurilor făcute de be
neficiari ca marfă nelivrată în 
termen“. Prin urmare nerespecta-

rea termenelor contractuale a con-1 
dus la blocarea, în ultimă instan-^ 
ţă, a unor importante fonduri fi
nanciare, iar unitatea va simţi 
permanent lipsuri in relaţiile sale 
cu întreprinderile furnizoare de 
materii prime. Neavînd cu ce să 
le achite, va fi nevoită să apeleze 
la organul bancar pentru a primi 
credite pe termen scurt, pentru 
care va plăti dobînzi.

Numărul refuzurilor de calitate, 
la 30 septembrie, se urca pe ju
deţ la 397, în valoare de 8,9 mi
lioane lei. Aceste refuzuri au con
tribuit şi ele la creşterea valorii 
şi numărului de contracte neono
rate în termen. La unele unităţi 
ca Uzina de piese auto Sibiu, „8 
Mai“ Mediaş, „Libertatea" Sibiu şi 
altele, valoarea refuzurilor de ca
litate ating cifre de ordinul mi
lioanelor de lei. De exemplu, la 
U.P.A.S. s-au înregistrat 40 refu
zuri în valoare de 1 036 000 lei, 
la „Libertatea“ 8 refuzuri cu 
616 000 lei, la „8 Mai“ Mediaş 50 
refuzuri cu 2 769 000 lei, la „Er 
maiiul roşu“ Mediaş 39 refuzuri 
cu 626 000 lei.

Această situaţie este destul de 
critică şi merită a fi analizată, cu 
competenţă, de către conducerile 
centrelor sau combinatelor de care 
aparţin unităţile menţionate, spre 
a se curma lipsurile în executarea 
corespunzătoare a produselor.

Contractul economic trebuie să
devină, între întreprinderi, actul 

'ferm şi respectat în cele mai mici 
detalii, căci numai aşa producţia 
va reuşi să satisfacă rapid nece
sităţile de consum, iar eficacita
tea — prin lichidarea stocurilor de 
produse şi evitarea penalizărilor — 
se va reflecta favorabil în costu
rile de producţie.
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Aspect din timpul concertului

^ î-e Interpretări creatoare

Aşezăminte
(Urmare dm pag, 1)
moşului? Cauza acestor stări de 
fapt total necorespunzătoare se da- 
toreşte în primul rînd neglijenţei 
de pipă acum a directorului de că
min.

La, data vizitei noastre, căminul 
cultural din Turnu Roşu nu-şi ri
dicase încă cota de lemne reparti
zată, deşi sezonul rece se anunţă 
cu destulă insistenţă. Ne este un
deva jenă a .o spune, dar nu pu
tem ignora o stare de fapt care 
se cere oricum semnalată. O mur
dărie greu de închipuit urează 
„bun venit“ vizitatorilor. Dezordine 
peste tot. Scena — un fel de cîmp 
pentru tenis de masă. Plus că, 
spaţiile au şi destinaţie străină 
menirii aşezămîntului. Intr-o sală 
mică de la intrare s-a depozitat, 
după principiul „grămadă“, ciment 
şi unelte de lucru pentru o vii
toare construcţie a unui pod peste 
riu. Aceiaşi problemă cu spaţiul 
prost folosit şi la bibliotecă: căr
ţile sínt înghesuite într-o sală ne
încăpătoare, cu praf, stînd impla
cabil sub semnul deteriorării ine
vitabile. A doua şi cea mai mare 
sală afectată bibliotecii a fost 
transformată într-un atelier-depo- 
zit-dormitor-bucătărie etc. pentru 
un pictor de firme, organizîndu-se 
astfel iraţional spaţiul, după con
siderente străine menirii institu
ţiei.

O situaţie nu tocmai îmbucură
toare se vede şi la apropiatul că
min, din Şelimbăr. Aici au fost pla
nificate lucrări de extindere şi ra
ţionalizare a spaţiului pentru bi
bliotecă şi club, documentaţia a 
fost trimisă încă în aprilie coope
rativei „Timpuri noi“, care a a- 
mînat „sine diae“ orice rezolvare 
concretă. Pe de altă parte (şi aici 
mai ales intervine spiritul gospo
dăresc al celor direct răspunză
tori), la alte lucrări unde docu
mentaţia a fost aprobată, nu s-a 
început lucrul din motivul, pueril 
(trădînd mai mult lipsa de preo
cupare) al negăsirii cîtorva lucră
tori. Sala bibliotecii, destul de 
strimtă, găzduieşte după cum ur
mează: birou al directorului de 
cămin, depozit <de cărţi, sală de 
lectură, club. Comentariile devin 
inutile. . .  Există aici condiţii ge
neroase, dar probabil nu sínt or
ganizatori pe măsura lor. Nu tre
buie să ne mai mire atunci că raf
turile, primite încă de anul trecut 
pentru bibliotecă, stau prăfuite şi 
inutile într-un colţ stingher. In 
sala de proiecţii, mobilier în bună 
parte deteriorat. Desigur, este 
vorba tot de amintiţii organiza
tori . ..

Nu înţelegem de ce s-a tărăgă
nat, în prea multe cazuri, execu
tarea unor lucrări elementare pen
tru pregătirea aşezămintelor în ve
derea sezonului care se apropie. 
La Veştem se construieşte abia a- 
cum o magazie de lemne a cămi
nului, Ja Mohuj abia în săptămîna 
viitoare se va începe lucrul la o 
construcţie similară (de Vină să fie 
interminabilele certuri cu cei care 
se încăpăţinează să ocupe în alte 
scopuri străine, spaţiul util al că-

de cultură
m inului cultural?). Auzim ~~ 
fiindcă veni vorba — că şi la 
Bazna se intenţionează, prin hotă- 
rîri arbitrare alo consiliului popu
lar comunal, înstrăinarea unui 
spaţiu al căminului în vederea 
unor scopuri la fel de străine ade
văratei meniri a instituţiei.

Desigur, lista acestor stări de lu
cruri poate continua cu încă des
tul de multe asemenea neonorabile 
exemple, dar nu vrem să trans
formăm ancheta în proces verbal 
de inventariere a lucrului defec
tuos. Nu vrem, pe de altă parte, 
nici să exagerăm absolutizator o 
anumită stare de lucruri, ci vom, 
recunoaşte cu neascunsă plăcere 
că există cămine bine îngrijite, 
atent dotate şi gospodăreşte între
ţinute, cu care se pot mîndri pe 
bună dreptate localnicii. Este ca
zul căminelor şi bibliotecilor co
munale din Micăsasa (dînd dovadă 
de bun gust şi mult spirit gospo
dăresc), Sadu, Miercurea, Apoldu 
de Jos, Apoldu de Sus, Cristian, 
Răşinari, Şura Mare etc.

Mai este încă timp, deşi puţin, 
ca atenţia consiliilor populare lo
cale să se concentreze mai sub
stanţial şi mai eficace spre satis
facerea nevoilor elementare de ci
vilizaţie ale aşezămintelor de cul
tură, încercînd să recupereze, cele 
în cauză, lipsa de preocupare în 
acest sens, de pînă acum. Avem 
pretenţia justificată că aceste in
stituţii trebuie să polarizeze la un 
înalt grad al activităţii interesul 
şi necesitatea de cultură ale locui
torilor, numai astfel puţind să-şi 
justifice o existenţă la nivelul pre
tenţiilor actuale. Ne place să sub
liniem că reuşita manifestărilor 
prevăzute în agenda de lucru a 
fiecărui cămin pentru perioada 
care urmează va fi garantată în 
măsura în care forurile locale vor 
înţelege aceste imperative obliga
torii pentru orice instituţie de cul
tură. I

Cu fiecare nouă apariţie în pu
blic a simfonicului sibian, deşi ca
renţele interpretărilor acestuia sínt 
uneori poate prea multe şi chiar 
supărătoare, sintern obligaţi să re
marcăm linia ascendentă a evolu
ţiei lui interpretative.

Bunăoară, concertul acestei săp- 
tămîni: multă imprecizie intona- 
ţională în execuţia unor pasaje a 
corzilor, momente de uşor dez
echilibru ritmic, un acordaj mai 
puţin perfect, greşeli inadmisibile 
în execuţia tehnică a cornului şi 
oboiului secund şi altele.

Şi totuşi, concertul, în mod pa
radoxal, reuşeşte o puternică di
namizare spirituală a întregii săli,

Wolgang Meschendörfer, solistul 
Concertului pentru fiaut şi orches
tră în re-major pătrunde în uni
versul mozartian, impresionant 
prin amestecul de gravitate şi sua
vitate, prin veselia lui delicată, cu 
o deosebit de apreciabilă maturi
tate de gîndire şi simţire, singura 
capabilă de altfel să redea acestor 
pagini bogăţia sufletească, bunăta
tea, gingăşia, tristeţea, nemărgini
tul optimism, forţa năvalnică de 
viaţă a compozitorului.

Tehnica viguroasă şi îngrijită, 
tonul minunat, plin de vibraţie, 
frazările judicioase şi dinamica im
pecabilă i-au înlesnit tînărului

flautist obţinerea unei expresii mai 
colorate, mai elevate a cîntului 
său. Incontestabil, ne-am aflat în 
faţa unui viitor „nume“ al flautu
lui, în faţa unui talent caracteri
zat prin seriozitate şi modestie,

Dirijorul, dr. Karl Schubert 
(Dresda — R.D.G.), a condus a- 
companiamentul cu multă discre
ţie, urmărind îndeaproape, prin- 
tr-o îmbinare organică a intuiţiei 
cu judecata, esenţa muzicii mozar- 
tiene, dar lăsînd în acelaşi timp 
cîmp de dezvoltare interpretativă 
solistului, secondîndu-1, parcă, cu 
o grijă paternă, subordonîndu-se 
simţirii acestuia.

Dezvăluirea în întregime a per
sonalităţii sale artistice a fost pri
lejuită de Variaţiunile pe o temă 
de H. Schütz de J. N. David şi de 
Simfonia a V-a de L. Beethoven.

In simfonie, am fost într-un fel 
surprinşi de originalitatea inter
pretării ei, originalitate bazată pe 
o concepţie dinamică şi agogică- 
parcă nouă, mai puţin obişnuită, 
fără de care, însă, n-am fi des
coperit acele minunate valenţe 
expresive ce-şi au viaţa lor la
tentă în această lucrare. Profun
zimea cunoaşterii partiturii, so
brietatea tempourilor, duioşia şi vi
goarea pe care o imprimă dina
micii, evidenţierea cu minuţiozi
tate a celor mai mărunte pete 
de lumină şi umbră, toate acestea 
au permis dirijorului Karl Schu
bert crearea unor deosebite ima
gini artistice.

Cele eiteva uşoare „scăpări“ de 
ordin tehnic pe care le-a avut sínt 
cu siguranţă datorate elanului şi 
dăruirii totale cu care urmărea un 
anume compartiment, o anume 
creştere tensională ş.a.m.d. Se im
punea deci, pentru evitarea celor 
eiteva greşeli „copilăreşti“, o mai 
mare atenţie a orchestrei.

DORU CONSTANTINIU

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Promisiuni care no bucură...
Intr-umil din nu

merele recente ale 
ziarului nostru a 
fost inserat artico
lul „Intîrzieri in a- 
plicarea in produc
ţie a cercetărilor 

r ştiinţifice“: Autorul 
făcea referiri la pro
gramul unităţilor e- 
conomice privind 
valorificarea cerce
tărilor ştiinţifice şi 
asimilarea produse
lor noi, arătînd 
printre altele că in 
uncie întreprinderi 
din judeţul nostru 
asimilarea de pro
duse noj bate pasul 
pe loc.

Zilele acestea am 
primit insă la re
dacţie o scrisoare 
din partea Uzinei 
mecanice Sibiu, una 
din unităţile în care 
asimilarea produse
lor trecute în plan 
nu a mai avut loc 
pe motivul „lipsei 
de capacitate de e- 
xecuţie“.

In scrisoare, ingi
nerul Vaşu Vasile, 
directorul întreprin
derii, ne aduce la 
cunoştinţă că întreg 
colectivul uzinei, a- 
preciind ca juste a- 
firmaţiile făcute în

articol, e hotărît să 
devină mult mai re
ceptiv la problemele 
actuale ridicate de 
asimilarea unor noi 
produse.

Iată ce ni se scrie 
referitor la aceasta: 
„Pentru ca execu
ţia prototipurilor în 
acest an şi cei vii
tori să_ nu mai ba
lanseze între o sec
ţie sau alta de pro
ducţie şi să nu lo 
mai afecteze capaci
tăţile şi programele 
de producţie speci
fice lor, începînd cu

1 octombrie a. c. am 
înfiinţat un atelier 
special pentru pro
totipuri cu personal 
bine calificat, con
dus direct de com
partimentul de con
cepţie care va re
zolva totodată şi în
cercările de moder
nizare a produselor 
deja în fabricaţie“.

In legătură cu ca- ' 
zid concret relatat 
în ziar, a nerealiză- 
rii in termen a exe
cuţiei prototipurilor 
de la presele de 
40 tf, scrisoarea ne 
informează că a fost

deja programată ter
minarea fizică a ma
şinilor pînă la 20 
noiembrie a. c. iar 
în continuare, pină 
la sfîrşitul anului, 
se preconizează e- 
fectuarea probelor 
de omologare astfel 
îneît toate fazele de 
plan din acest an să 
fie terminate.

Sperăm ca reali
zările pe care le 
vom consemna poa
te într-un viitor a- 
propiat, să fie pe 
măsura promisiuni
lor de azi.

EMIL DAVID

m

Vă place casa în 
Ce calificativ daţi

care
cons

Ştiut este că, în viaţa fiecărui om sau a fiecărei familii, există zile 
care — prin evenimentele plăcute sau neplăcute — rămîn întipărite 
pentru multă vreme în nescrisa carte a amintirilor.

In calendarul familiei NICOLAE SUCIU din Sibiu, cartierul Hipo
drom, blocul 28, scara III, apartamentul 55, o asemenea zi a fost în
semnată în fila ce indica ziua de 14 iunie a.c. La început se părea că 
ziua respectivă îşi va găsi locul în şirul amintirilor plăcute. Pentru 
că în acea zi, familia Suciu a primit un apartament în unul din noile 
blocuri construite în cartierul Hipodrom — Sibiu. Dar ce păcat!. . ,  
pînă la urmă nu s-a întîmplat aşa. Bucuria începutului de convie
ţuire în noua locuinţă a fost întunecată în mai puţin de două săptă- 
mîni, timp în care — ca bureţii după ploaie — au apărut pe rînd 
numeroase defecţiuni de construcţie şi, o dată cu ele, multe decepţii 
în familie.

Faptul nc-a îndemnat să apăsăm la intîmplare pe soneriile cîtorva 
locatari din noile blocuri date recent in folosinţă în cartierul Hipo
drom şi să adresăm acestora întrebarea: Vă place casa în care locuiţi?
Ce calificativ daţi constructorului? Iată răspunsurile:

Gabriela Cojocaru
Bloc 20, scara C, apart. 42

Vă mărturisesc sincer că hotă- 
rîrea privind posibilitatea cumpă
rării de locuinţe proprietate per
sonală á fost primită cu deosebită 
satisfacţie în familia noastră. Nu 
am 'stat mult pe ginduri, ne-am 
consultat şi am hotărît să adunăm 
bani. Nu a fost de loc uşor. Am 
renunţat la multe bucurii fireşti 
ale vieţii, deşi ca tineri căsătoriţi 
duceam setea binefacerilor vieţii 
sociale de astăzi. Şi, de două săp- 
tămîni ne-am mutat in apartamen
tul nostru. Avem o locuinţă bună. 
în linii mari ea corespunde aştep
tărilor noastre. Păcat insă, că du
pă eiteva zile,.au început să apară 
primele simptome ale superficiali
tăţii privind calitatea lucrărilor de 
construcţii şi instalaţii. , Am fost 
nevoiţi să executăm lucrări ca: re
paraţii la instalaţiile tehnico-sani- 
tare, reaşezarea parchetului, con
fecţionarea pragurilor de la uşi 
şi . . .  ce să vă mai spun, am chel

tuit pînă acum aproape 800 lei 
pentru reparaţii care cad direct în 
sarcina constructorului.

Borca Nicolae — Aneta
Bloc 28, sc. III, et, IV, apt. 57

Locuim în acest apartament de 
patru luni, La început totul părea 
a fi în ordine. Dar după numai 
eiteva săptămîni au început să-şi 
arate „colţii“ primele necazuri ca
re se datorează atît constructorului 
cit şi beneficiarului (Consiliului 
popular al municipiului Sibiu), 
Astfel, din cauza lucrărilor de 
mîntuială, robinetele curg, pere
tele din bucătărie a început să se 
dărîme, instalaţiile tehnico-sanita- 
re funcţionează defectuos. La o 
vecină, în apartamentul nr. 60, cînd 
plouă, pătrunde apa în casă (!) şi 
apoi — colac pesje pupăză — de 
peste patru luni locatarii blocului 
28 sínt duşi de nas. Lipsesc jalu
zelele, care în procesul verbal de 
predare a blocului, încheiat în lu
na iunie a.c., figurează ca fiind în 
stare bună (?!). De atunci ni se

fac fel şi fel de promisiuni care 
nu schimbă însă cu nimic din si
tuaţia reală.

Diaconescu Ioana
Bloc 20, sc. B, apt. 24

Sintern două persoane de o vîrs- 
tă destul de înaintată. Toată viaţa 
ne-am dorit să avem şi noi o lo
cuinţă modernă, proprietate perso
nală. Şi iată-ne acum în aparta
mentul nostru. Fireşte, cu efortu
ri proprii şi cu ajutorul statului. 
Sub aspectul general apartamentul 
este bun. Ne simţim „ca acasă“. 
Este de dorit însă ca pe viitor exe
cutantul să ţină seama de păreri
le beneficiarului privind îmbună
tăţirea calităţii lucrărilor de fini
sare şi a instalaţiilor interioare.

Este păcat ca materialul foarte 
bun pe care îl pune statul la dis
poziţia constructorului să fie pre
lucrat pînă la urmă la un nivel 
calitativ inferior. Concret: parche
tul s-a bătut în aşa fel incit acum 
cînd se usucă rămîn intervale prin 
care pătrunde smoala; din cauza 
denivelărilor pronunţate ale podelei 
nu se poate aşeza mobila; insta
laţiile tehnico-sanitare ne fac zil
nic dureri de cap; vopsitorii au 
avut „grijă“ să lase pe mozaicul 
din bucătărie nişte pete care nu 
ştiu cu ce substanţă chimică s-ar 
putea curăţa. Credeţi cumva că 
exagerez? Poftiţi, am plătit pînă 
acum numai pentru reparaţii cu
rente 1 450 lei. Proiectantul îşi 
are şi el partea lui de vină. La 
intrare în bloc s-a afişat un anunţ 
în care se spune printre altele; 
„întreprinderea de construcţii- 
montaj Braşov a aprobat construi
rea la blocurile 18, 19 a cite unui 
orificiu cu grătar pentru aerisire 
in cămară. (Acum cînd ele sínt 
terminate). Lucrarea se face numai 
dacă toţi locatarii vor achita suma 
necesară pentru efectuarea lucră

rii, deoarece este „o problemă de 
estetică“.

în esenţă este o chestiune a eti
cii profesionale şi a lipsei de răs
pundere privind reducerea cheltu
ielilor de producţie.

Schneider Wilhelm
împuternicitul asociaţiei de 
locatari C.T. III. Hipodrom

Nimeni nu are intenţia să mi
nimalizeze cîtuşi de puţin talentul, 
priceperea şi hărnicia constructo
rilor. De cînd s-a bătut primul ţă
ruş pe păşunea de odinioară şi pî
nă azi, cînd micro-orăşelul „Hipo
drom“ "găzduieşte circa 30 000 lo
cuitori, zidarii, dulgherii şi zugra

vii au realizat lucruri minunate. 
Dar am greşi dacă am trece cu 
vederea peste unele defecţiuni 
„mici“, însă de foarte mare im
portanţă. Iată eiteva exemple: la 
blocul nr. 18 în apartamentele 
47—51 se infiltrează apa prin pe
reţi: la blocul 30, apartamentul 3 
au fost necesare intervenţii cu a- 
paratul de sudură pentru repara
rea unor defecţiuni la calorifere. 
Mai complicată este situaţia blo
cului 23. Aci se tot fac spălături 
la conducta de încălzire însă cu re
zultate slabe; deocamdată locatarii 
din acest bloc sínt nemulţumiţi şi 
îngrijoraţi deoarece vine . . .  iar
na ! Sintem în insuficientă măsură 
ajutaţi de Consiliul popular al mu
nicipiului Sibiu. Trebuie să faci 
zeci de intervenţii pînă cînd se 
rezolvă ceva.

Toate aceste aspecte se ridică la blocuri care au fost predate numai 
cu eiteva luni în urmă. Constructorului ii revine sarcina să remedieze 
defecţiunile care apar în termenul de garanţie. Dar după cum stau 
lucrurile, rămîne incertă terminarea lor pînă la începutul iernii.

Consemnînd cele patru răspunsuri nu putem să nu amintim şi un 
aspect care, sub raportul proprietar (I.L.L.) — chiriaş, semnalează 
eiteva probleme cu implicaţii sociale. Se practică de o vreme un sis
tem care se abate de la normele echităţii noastre sociale. Se consem
nează în mod birocratic în procesele verbale de predare a imobilului 
către chiriaş adnotările: „In perfectă stare“, „funcţionează bine“. La 
blocul 28, în data de 14 iunie a.c. s-au înmînat asemenea procese 
verbale locatarilor, cu promisiunea de a monta în 2—3 zile şi jalu
zelele care figurează pe hîrtie ca fiind perfecte. Au trecut de atunci 
147 de zile şi promisiunile au rămas doar vorbe goale . . .

Un alt aspect, La sectorul VI şi VII al I.L.L. au loc discuţii inter
minabile între funcţionarii întreprinderii şi chiriaşi, aceştia din urmă 
fiind obligaţi să plătească pe una sau două luni chiria, fără ca să 
folosească în mod practic spaţiul ce le-a fost repartizat. Cei trei func
ţionari ai I.L.L. ne-au declarat că se emit repartiţii de la spaţiul loca
tiv pe de o parte, şi pe de altă parte se face recepţia blocurilor, cînd 
constructorul mai are de efectuat lucrări interioare de finisaj care 
durează uneori mai mult decit timpul prevăzut, (Vezi cazul blocului - 
turn Hipodrom).

Consemnînd aceste rînduri, reamintim constructorilor şi tovarăşilor 
de la Consiliul popular al municipiului Sibiu, care răspund direct de 
ritmicitatea şi calitatea construcţiilor noilor blocuri de locuinţe, că la 
începutul acestui aft s-au rostit vorbe mari, s-au luat angajamente — 
şi că respectarea cuvîntului dat este o chestiune de onoare . . .

A. SCHUSTER
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Locul porumbului - 
în pătule, nu în cîmp!

Zilele frumoase din această 
toamnă" au favorizat desfăşurarea 
în condiţii corespunzătoare a lu
crărilor agricole de sezon, Coope
rativele agricole, printre care a- 
mintim pe cele din Várd, Moşna, 
Noul Român, Săcădate, Bmiu, 
unde s-a asigurat o bună organi
zare a manch au reuşit să se în
cadreze în limitele perioadei op
time ia însămînţări. Faptul că în 
numeroase unităţi cooperatiste s-au 
terminat în ultimele zile principa
lele lucrări de sezon a făcut posi
bil ca procentul mediu pe judeţ la 
însămînţări să fie de 95 la sută. 
Singura lucrare rămasă mult iu 
urmă, fără să aibă vreo justificare, 
este recoltatul porumbului. Con
form situaţiei operative a Direc
ţiei agricole judeţene, pînă la 28 
octombrie s-a strîns recolta de po
rumb de pe numai 66 la sută din 
suprafaţă, din care în cooperativele 
agricole 54 la sută. Acest lucru 
denotă că în multe din unităţi re
coltatul acestei culturi abia se află 
în faza de început. La Valea Vii
lor s-au strîns ştiuleţii de porumb 
de pe 30 de hectare din 14u, la 
Soroştin de pe 60 hectare din 180, 
la Racoviţa de pe 40 hectare din 
159, iar la Cîrţişoara de pe numai 
5 hectare din 61. In bună parte 
celelalte lucrări fiind de acum în
cheiate, nu se mai poate invoca 
lipsa braţelor de muncă cum obiş
nuiesc s-o facă multe din condu

cerile unităţilor. Atunci cauzele ră- 
mînerii în urmă trebuie căutate 
numai şi numai în lipsa de preo
cupare a factorilor de răspundere 
pentru organizarea muncii şi mo
bilizarea tuturor forţelor existente.- 
Că aşa stau lucrurile o dovedeşte 
şi situaţia în care se află coopera
tiva agricolă de producţie din A- 
lămor unde din 175 hectare cui 
porumb au fost recoltate 28 hec
tare. Or, la Alămor există forţe 
suficiente pentru ca în numai 3—4 
zile să se încheie această lucrare.

Trebuie să remarcăm şi faptul 
că în situaţiile prezentate mai a- 
par şi unele anomalii. Unele uni
tăţi au comunicat la Direcţia agri
colă judeţeană suprafeţe compro
mise mai mari decit în realitate.: 
Pe acest considerent, din situaţia 
operativă reiese că unele coope
rative au terminat recoltatul po
rumbului, deşi în realitate conti
nuă să fie mobilizate forţe impor
tante la executarea acestei lucrării

In vederea impulsionării ritmu
lui de lucru la recoltatul porum
bului este necesar să se acorde d! 
atenţie deosebită organizării judi
cioase a muncii. Odată cu reduce
rea volumului de muncă prin ter
minarea principalelor lucrări da 
sezon, se impune ca toate forţela 
disponibile să fie îndreptate sprs 
tarlalele cu porumb, pentru ca în 
timpul cel mai scurt şi această re
coltă să fie pusă la adăpost.

SITUAŢIA
recoltării porumbului pentru boabe tn cooperati

vele agricole, la data de 23 X. a. c .
Achiu 100%
Arpaşu de Jos 100°/o
Cristian 100%
Orlat 100%
Săcel '100%
Şelimbăr 100%
Tălmaciu 100%
Vurpăr 100%
Bruiu 100%
Marpod 100%
Noul Român 100%
Răvăşel 100%
Porumbacu

de Sus 100%
Ludoş 970/0
Săcădate 970/0
Bogatu Român 97%
Pelisor 930/0
Vărd 90o/o
Apoldu de Sus 870/0
Retiş 86°/o
Micăsasa 820/0
Mihăileni 820/0
Dobîrca 8O0/0

Cîrţa 770 %
Buia 76%
Ghijasa de Sus 76o/0
Şura Mică '  73o/0
Moşna 70o/o
Loamneş 66%
Avrig 66%
Sîngătin 660/6
Şura Mare 660/6
Şura Mică 630/6'
Armeni 61%
Bazna 6O076

Ştejerişul 60»/o
Cornăţel 580/0
Mediaş 570/0
Agnita 570/0

Peste
—

o r t o i între
8 0  / q 55 şi 80%

E ra te i 54°Aj
A m naş 54%
M erghindeal 54%
Şaroşu  p e  T lrn av e 53%
Igh işu l V echi 52%
M ăltncrav 52%
M iercurea  S ib iu lu i 52%
B ie rtan 50%
C hlrpăr 50”/«
P resaca 50%
H osm an 47%
Slim nic 46%
A poldu de Jo« 45%
Ocna* S ibiu lu i 44%
Igh işu l N ou , 44®/#
Scorel 42®/«
A xen te  Sever 42%

40®/#
38%

T opîrcea  
V elţ '
A lm a 37®/#
B oian 36%i
A ţei 35%

35®/*;
35®/(i

Nocrich'
Roşia
Şelca M ara 35%
Gusu 33®/#
Şoroştln 33®/«
T îrn av a 33®/«
B îrghiş 30°/«
B roşten l 29®/«
B lăje l 27%
Păuca 25®/«
P o rum bacu  "de JOS 25 «/•
R acoviţa 25%
A lţîna 24%
H oghilag 23®/«
D îrlos 22®/«
Ruşi 21%
V alea Viilor 21 %
Copşa Mică 21%
N oişta t 18%
A lăm or 16«/«
C îrţişoara 8%
Laslea 8%

Sub 54°/®

fruntaşe Avansate
t

P e  c î m p i a  
ß e l i m b a r u l u i

S-au împlinit 370 de ani de la. 
memorabila victorie de la Şelim
băr J28 octombrie 1399) a oştilor 
conduse de Mihai Viteazul, care a 
deschis calea spre Alba Iulia oşti
lor muntene şi a avut rol hotăritor 
în înfăptuirea unirii, pentru prima 
dată, ancelor trei ţări româneşti.

Conjugind comemorarea eveni
mentului cu aniversarea a 25 de 
ani de la crearea Forţelor Armate 
ale Republicii Socialiste România, 
din iniţiativa cercului de istorie al 
elevilor de la Liceul nr. 3 Sibiu, 
in ziua de 26 octombrie, elevii cla
selor a Xll-a, care studiază Isto
ria patriei, sub conducerea profe
sorilor Lia Oneţiu, Gheorghe Ruga, 
Viorica Guşu şi Livia Panu au 
cinstit memoria acelora care s-au 
jertfit pentru înaltul ideal al uni
tăţii politice a poporului român, 
pentru libertatea şi independenţa 
naţională a României, printr-o fru
moasă manifestare organizată pe 
cîmpia Şelimbărului, la troiţa lui 
Mihai Viteazul.

Manifestarea a fost deschisă de 
profesorul Gheorghe Ruga, condu
cătorul cercului de istorie, care a. 
arătat scopul acestei manifestări şi 
a subliniat însemnătatea eveni
mentului comemorat.

Eleva Doina Munteanu din clasa 
a Xll-a a evocat în calde şi însu
fleţite cuvinte bătălia de la Şe
limbăr, personalitatea lui Mihai 
Viteazul şi urmările victoriei de la

28 octombrie 1599, pentru făuri
rea uintăţii politice a celor trei 
ţări româneşti.

Acţiunea organizată de cercul de 
istorie al elevilor de la Liceul nr. 
3 Sibiu a avut un însemnat rol 
educativ-instructiv şi ea se înscrie- 
între manifestările organizate de 
şcoală pentru educarea patriotică 
a elevilor.

Soluţii tehnice 
eficiente

Specialiştii de la uzina „Balanţa“- 
Sibiu., preocupaţi de perfecţiona
rea continuă a aparatelor de cîntă- 
rit au găsit forme constructive care 
să conducă la realizarea unui con
sum mai mic de metal, asigurarea 
rigidităţii şi ridicarea calităţilor 
metrologice ale aparatelor de cîn- 
tărit. Soluţia tehnică constă în ex
tinderea utilizării profilelor de 
tablă chesonată care oferă o re
zistenţă mare cu un consum mio 
de metal.

Pentru viitor se prevede extin
derea utilizării de elemente tipi
zate în construcţia aparatelor de 
cîntărire, care va genera de ase
menea importante economii de me
tal, manoperă şi materiale tehnoâ 
logice.

/



Pa*. 4 TRIBUNA SIBIULUI * Anui II, nr. 529

Raport al 
Comitetului 
O .N .U . pentru 
decolonizare

New York 29 (Agerpres). — Co
mitetul special O.N.U. pentru de
colonizare a aprobat un raport în 
care se apreciază că „activităţile 
militare ale puterilor coloniale în 
teritoriile aflate sub administraţia 
lor constituie o piedică serioasă în 
transpunerea în viaţă a Declaraţiei 
O.N.U. privind acordarea indepen
denţei ţărilor şi popoarelor colo
niale“. Comitetul cheamă puterile 
coloniale să-şi desfiinţeze bazele 
militare din teritoriile pe care ile 
administrează .şi să nu creeze al
tele noi.

Raportul, adoptat cu 16 voturi, 
contra două şi trei abţineri, con
damnă totodată „alianţa militară“ 
creată între Republica Sud-Afri- 
cană, Rhodesia şi Portugalia pen
tru menţinerea regimurilor mino
ritare din sudul Africii şi cheamă 
toate statele membre ale O.N.U. 
să nu sprijine aceste regimuri.

Comitetul a aprobat totodată un 
raport în care condamnă activi
tatea societăţilor străine în terito
riile coloniale, care constituie, de 
asemenea, o piedică, în calea în
făptuirii procesului de decoloni
zare.

După. cum se ştie, guvernul ra
sist sud-african a refuzat să re
cunoască hotărîrea Adunării Ge
nerale a O.N.U. din 1967, prin ca
re se pune capăt mandatului de
ţinut de R.S.A. asupra Africii de 
Sud-Vest şi a refuzat orice con
tacte cu membrii Consiliului 
O.N.U. pentru Africa de Sud- 
,Vest.

Inoportună 
o reuniune 
arabă ?

U.R.S.S.: Moscova. Marele
teatru academic de stat din 

U.R.S.S.

Convorbiri
l ib a o e z o -e g ip te n e

Cairo 29 (Agerpres). — în ca
pitala Republicii Arabe Unite au 
început miercuri convorbirile din
tre membrii delegaţiei libaneze şi 
oficialităţile egiptene, în legătură 
cu situaţia creată în urma inci
dentelor intervenite între oficiali
tăţile libaneze şi forţele de gueri
lă palestiniene, relatează agenţia 
M.E.N. In legătură cu aceasta se 
menţionează că Emile Bustani, co
mandantul forţelor annate libane
ze, a avut două întrevederi succe
sive cu omologul său egiptean, 
Mohamed Fawzi. La convorbiri au 
participat Mahmud Riad, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Arabe Unite, Sabry El Kholy, re
prezentantul personal al preşedin
telui Nasser.

In cadrul întrevederii, preci
zează agenţia citată, delegaţia li
baneză, avînd calitatea unei mi
siuni parlamentare, a expus punc
tul de vedere al preşedintelui Li
banului, Charles Helou şi al ofi
cialităţilor din Beirut în legătură 
cu posibilităţile de soluţionare a 
crizei.

Din n o u  d e s p r e  s i tu a ţia  
p o p u la ţie i  d in  B ia f ra

Cairo 29 (Agerpres). — Siria şi 
Marocul au informat că apreciază 
ca inutilă o eventuală reuniune 
extraordinară a Consiliului Ligii 
Arabe, consacrată examinării cri
zei libaneze, menţionează ziarul 
„Al Ahram“ citat de agenţia France 
Presse.

Cinci ţări arabe — Libia, Irak, 
Sudan. Republica Arabă Unită şi 
Republica Populară a Yemenului 
de sud -— s-au declarat favorabile 
acestei reuniuni, precizează agen
ţia citată, iar Kuweitul a anunţat 
că va participa numai dacă toate 
statele membre. ale Ligii Arabe se 
vor declara de acord cu oportuni
tatea convocării ei.

După cum se ştie, această re
uniune a fost cerută de Liban, 
pentru a se dezbate situaţia crea
tă ca urmare a refuzului organi
zaţiilor palestiniene de a se supune 
autorităţii armatei libaneze.

Libreville 29 (Agei'pres). — In
tr-un raport al misiunii franceze a 
Crucii Roşii în Biafra se arată că 
in fiecare zi cel puţin 300 de cor 
pii biafrezi mor de inaniţie. Docu
mentul dat publicităţii la Libre
ville, capitala Gabonului, aprecia
ză că cei aproape 9 milioane de 
biafrezi suferă de inaniţie şi că 
singurul ajutor ii constituie zbo- 
rui’ile de noapte ale avioanelor 
Crucii Roşii care decolează de la 
Libreville şi din Insula Sao Tome.

Misiunea franceză arată că, în 
ciuda dificultăţilor întîmpinate în 
acordarea ajutoarelor către popu-t 
laţia biafreză, în fiecare noapte

sínt transportate pe calea aerului 
aproximativ 180 de tone de ali
mente, dar că această cantitate 
este departe de a satisface nece
sităţile populaţiei. Pentru a fi în- 
tr-adevăr eficient acest ajutor — 
precizează raportul — ar fi nece
sare cel puţin 2 800 de tone de 
alimente zilnic.

Situaţia din taberele de refu
giaţi este. cit se poate de îngrijo
rătoare. Aproape 1 800 000 de per
soane rămase fără adăpost locu
iesc în cele cîteva sute de tabere 
unde primesc o masă la două zile. 
Raportul relevă că numai 10 la 
sută din populaţie primeşte o ma-
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Succes al opoziţiei î n  Australia
Majoritatea ziarelor 

apărute miercuri în 
Australia înclină să 
considere, deşi nu se 
cunosc încă datele de
finitive, că cele două 
partide care compun 
coaliţia guvernamenta
lă, liberal şi agrarian, 
au cîştigat alegerile 
desfăşurate sîmbătă, 
obţinind împreună 63 
din cele 125 de locuri 
ale Camerei Reprezen
tanţilor. Partidul labu
rist, care, indiferent 
de rezultatul final, ră- 
mine marele perfor
mer al alegerilor, este 
creditat cu 58 de inan- 
date. Pe baza acestor 
cifre şi a situaţiei pre
zumtive în circum
scripţiile în care nici 
unul din candidaţi nu 
a obţinut majoritatea 
necesară, cotidianul 
„Sydney Morning He
rald“ pronostichează o 
victorie finală a coa
liţiei guvernamentale 
la scorul de 65—60

sau, în cel mai rău caz, 
64—61.

Rezultatele definiti
ve ale alegerilor, care 
urmează să fie stabili
te în baza sistemului 
preferenţial de vot, nu 
vor fi cunoscute, insă,

decit peste cîteva zile.
Competiţia electora

lă a fost, aşa cum in
dicaseră sondajele, ex
trem de strinsă. De la 
rolul de adversar co
mod pentru coaliţia li- 
beral-agrariană, jucat 
timp de 20 de ani, par
tidul laburist, condus 
de Gough Whitlam, a 
realizat un salt remar
cabil, atrăgind peste 50 
la sută din electorat. 
Acest lucru nu i-a fost 
suficient însă pentru 
victorie, din cauza re
partizării neproporţio
nale' a alegătorilor in 
circumscripţiile electo
rale, care a favorizat

coaliţia guvernamenta
lă.

Oricare va fi insă re
zultatul final, noua Ca
meră a Reprezentanţi
lor va avea o compo
ziţie cu totul diferită 
de cea anterioară, in

care coaliţia ocupa nu 
mai puţin de 81 de 
locuri. Lipsa unei ma
jorităţi clare va duce, 
fără îndoială, la o mo
dificare a politicii ge
nerale urmate de Aus
tralia, şi aceasta este 
consecinţa cea mai im
portantă a alegerilor de 
la 25 octombrie.

Deplasarea spre opo
ziţie a raportului de 
forţe de pe scena politi
că australiană este re
zultatul firesc al poli
ticii promovate de gu
vern, în special in 
problema vietnameză. 
Menţinerea trupelor 
dislocate în Vietnam şi

zona Malayezia-Singa- 
pore, nesemnarea tra
tatului de neprolifera- 
re a armelor nucleare 
şi dotarea forţelor ae
riene cu avioanele 
F 111, de provenienţă 
americană, şi a căror 
calitate s-a dovedit a fi 
nesatisfăcătoare au a- 
tras o nemulţumire 
cvasigenerală. Partidul 
laburist a marcat acest 
important succes toc
mai datorită faptului 
că şi-a însuşit ca prin
cipii cererile ferme ale 
opiniei, publice. Guver
nul care va fi format 
ca urmare a alegerilor 
va trebui să ţină sea
ma in elaborarea poli
ticii sale de noile, date 
ale problemei. Faptul 
că ministrul de exter
ne Gordon Freeth nu 
a reuşit să-şi păstreze 
mandatul de deputaţ 
denotă necesitatea u- 
nor schim bări precise 
in acest domeniu.

C. ŢINTEA

Notă exiernă
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să pe zi.
In acelaş timp, bolile, în spe

cial, tuberculoza şi malaria, fac 
ravagii. ------- --------- ...

D ecla ra ţia
co n ferin ţe i
P u gw ash

•Soci 29 (Agerpres). — Comite
tul celei de-a 19-a conferinţe in
ternaţionale Pugwash, care şi-a în
cheiat lucrările ia Soci, a dat pu
blicităţii o declaraţie în care se 
pronunţă pentru retragerea tota
lă a trupelor americane din Viet
namul de sud, pentru aducerea la 
îndeplinire a rezoluţiei O.N.U. în 
problema conflictului din Orientul 
Apropiat, încetarea focului şi o re
glementare politică în Nigeria, 
crearea unui sistem de securitate 
europeană şi convocarea unei con
ferinţe în această problemă. A 
fost reafirmată declaraţia confe
rinţei Pugwash din 1967 în pri
vinţa necesităţii recunoaşterii fron
tierelor existente în Europa.

Mişcarea Pugwash, se mai arată 
în declaraţie, trebuie să contribuie 
la reducerea decalajului ştiinţific 
şi tehnologic dintre ţările dezvol
tate şi cele in curs de dezvoltare.

Bătălia Zairéi în Cuba

0  cuvintare a lui Fidel Castro
Havana 29. — Corespondentul 

Agerpres, Victor Stamate, trans
mite: In sala teatrului „Chaplin“ 
din Havana a avut loc un miting 
cu prilejul începerii etapei deci
sive a campăniei naţionale de re
coltare şi de prelucrare a trestiei 
de zahăr — Zafra. Luînd cuvîntul 
la miting, primul ministrul al gu
vernului revoluţionar al Cubei, 
Fidel Castro, a declarat că Zafra 
reprezintă pentru poporul cubanez 
o problemă economică fundamen
tală. în anii care vin, Cuba va tre
bui să investească sute de milioa
ne de dolari în maşini 'şi utilaje 
pentru crearea industriei siderur
gice şi de maşini, a petrochimiei, 
pentru dezvoltarea şi modernizarea 
industriei miniere, a industriei de 
îngrăşăminte chimice, de materia
le de construcţii, a transporturilor 
etc. Trebuie să cîştigăm această 
bătălie istorică prin care ne-am 
propus să realizăm la sfîrşitul a- 
nului 1970 o cantitate de 10 mi
lioane tone de zahăr, pentru a 

-deschide şi mai mult porţile cre
ditelor către Cuba, pentru ca lu
mea să aibă încredere în noi, în 
posibilităţile noastre de a ne achi
ta obligaţiile financiare în proce
sul revoluţionar ce se desfăşoară

Nairobi 29 (Agerpres). — In ca
drul unei reuniuni extraordinare 
a Parlamentului Kényéi, reprezen
tanţii guvernului şi deputaţii par
tidului de guvernămînt — Uniu
nea Naţională Africană din Ke
nya (K.A.N.Ü.) — au cerut inter
zicerea partidului de opoziţie U- 
niunea poporului din Kenya 
(K.P.U.). Ei au acuzat conducerea 
acestui partid că ar fi organizat 
tulburările din oraşul Kisymun în 
timpul recentei vizite în această 
localitate a preşedintelui Jomo 
Kenyatta.

Reuninia Parlamentului s-a des
făşurat absenţa deputaţilor
K.P.U., întrucît toţi cei opt parla
mentari ai partidului de opoziţie 
inclusiv preşedintele acestei for-

în ţara noastră — a subliniat Fi
del Castro.

Primul ministru al Cubei a con
sacrat o parte din cuvintarea sa 
analizării diferitelor aspecte orga
nizatorice legate direct dé asigu
rarea succesului acestei campanii. 
Relevînd că în bătălia Zafrei nu 
trebuie să se piardă nici o zi, pri
mul ministru a declarat că nece
sităţile impun să se renunţe la 
sărbătorile de sfîrşit de an, ca şi 
la festivităţile de la 2 ianuarie, 
consacrate aniversării victoriei re
voluţiei. Vorbitorul s-a referit, de 
asemenea, la eforturile care se de
pun în dezvoltarea zootehniei, a 
culturilor de orez, a citricelor, le
gumicultorii, în construirea de ba
raje şi lacuri de acumulare. Cuba, 
a spus vorbitorul, dispune de mari 
rezerve naturale' nu numai în a- 
gricultura, ci şi în indusţrie, în 
măsură să, asigure dezvoltarea şi 
consolidarea ţării, bunăstarea po
porului cubanez.

Fidel Castro a adus cu acest pri
lej un omagiu memoriei lui Ernesto 
Che Guevara spunînd ca regreta
tul comandant a fost între altele, 
un înflăcărat promotor şi organi
zator al muncii voluntare patrio
tice.

maţiuni politice, Oginga Odinga, 
au fost arestaţi imediat după eve
nimentele din Kisymun.

în legătură cu situaţia creată în 
ţară, la cartierul general al parti
dului Uniunea Poporului din Ke
nya a avut loc o conferinţă de 
presă, la care a luat parte secre
tarul administrativ al partidului 
Jomo Ohango. E.1 a cerut guver
nului să elibereze pe liderii K.P.U. 
şi să numească o comisie compe
tentă care să examineze cauzele 
reale şi împrejurările evenimente
lor din Kisymun. El a declarat, de 
asemenea, că în ciuda măsurilor 
represive adoptate împotriva lide
rilor partidului, K.P.U. va lua 
parte la viitoarele alegeri parla
mentare.

Declaraţiile sena
torului Fuibright

Washington 29 (Agerpres). Se
natorul William Fuibright şi-a ex
primat nedumerirea că, fără cu
noştinţa Congresului, trupele ame
ricane sínt implicate tot mai mult 
în Laos prin furnizarea de arma
ment, pregătirea trupelor laoţiene, 
transportul acestora pe cîmpu.l o- 
peraţional de luptă, cheltuind a- 
nual suma de 150 milioane dolari. 
Această operaţiune, a spus Fui
bright, este condusă de C.I.A. din 
ordinul , branşei executive. Am a- 
flat mult mai multe din presă de
cit de la guvern în legătură cu an
gajamentele S.U.A. în Laos. „în
treaga operaţiune, a spus senato
rul, prezintă dilema proporţiilor 
majore. Ea mi se pare a fi neobiş
nuită şi nereglementară, dacă nu 
chiar anticonstituţională“.

Fuibright a rostit această cu
vintare intr-unui din subcomite
tele Comisiei senatoriale pentru 
problemele externe, unde a fost 
audiat Richard Helms, directorul 
Agenţiei centrale de investigaţii 
(C.I.A.), cu privire la implicarea 
S.U.A. în Laos.

ITALIA

Grevă perlată 
naţională

Roma 29 (Agerpres). — Acţiu
nile greviste şi demonstraţiile oa
menilor muncii italieni din cele 
mai diverse ramuri ale economiei 
continuă. Potrivit unui program e- 
laborat de centralele sindicale, zil
nic intră în grevă salariaţi din nţ» 
ramuri de producţie şi din alţe 
oraşe, ceea ce face pe observatori 
să aprecieze că Uste vorba despre 
un fel de grevă perlată la nivel 
naţional. Marţi, de pildă, în mai 
multe oraşe, printre care Milano, 
Pisa şi Roma, au avut loc acţiuni 
greviste şi demonstraţii împotriva 
creşterii costului vieţii, pentru ma
jorarea salariilor şi îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă, concomitent 
cu reînnoirea contractelor de 
muncă. Tot marţi a început o nouă 
grevă de zece zile a funcţionari
lor din Ministerul de Externe, cit 
şi de la ambasadele şi consulatele 
Italiei din străinătate. A continuat, 
de asemenea, greva personalului 
medical.

E v o l u ţ i a  v i e ţ i i  
p o l i t i c e  d i n  K e n y a

ITALIA. Grevă generată Ia Milano. Timp de trei ore întreg personalul din transportul in comun şi magazine 
a încetat lucrul. Greviştii au revendicat mărirea salariilor. Aspect de la desfăşurarea grevei.

IZMIR —  oraş cu vocaţii multiple
C oordonate universale

•  PREŞEDINTELE NIXON s-a întîlnit marţi cu liderii republicani 
din Congresul american, cu care a trecut in revistă problemele externe 
şi intenie ce le %-a aborda în discursul ce urmează să-l rostească la 
3 noiembrie. Potrivit Buletinului de ştiri al Casei Albe, a fost evocată 
cu prioritate situaţia din Vietnamul de sud, problemele relaţiilor S.U.A. 
cu ţările latino-americane şi evoluţia evenimentelor din Orientul Apro
piat.

în cursul aceleiaşi zile, preşedintele Nixon a convocat Consiliul secu
rităţii naţionale, la care a fost discutată situaţia din Liban.

(Urmare din pag. I)
pe trecători cu reclame verbale 
care nu sínt cu nimic mai pre
jos decit ale marii concurenţe. 
Amatorii de exotic sosiţi la Iz
mir vor găsi totdeauna timp să 
viziteze şi bazarul oraşului _— 
mai mic, dar nu mai puţin in
teresant decit cel de la Istan
bul — unde se vor lăsa cople
şiţi de acel „Kalabalîk“ pito
resc, care oboseşte şi cucereşte 
în acelaşi timp pe vizitatorul 
dornic să vadă totul dintr-o 
dată. Nu mai puţin exotice i se 
vor părea, celui obişnuit cu 
transportul în cornun de la noi, 
la Izmir microbuzele particula
re — aşteptînd sau circulînd 
cu viteză redusă — de la fe
reastra cărora un băieţel de 
8—io ani cheamă din toate pu
terile clienţii să meargă pe o 
rută oarecare.

Atracţia oraşului este de
terminată şi de numeroasele şi 
inestimabilele opere şi monu
mente de artă, datind din cele 
mai vechi timpuri, care abundă 
în această regiune şi care au 
făcut cîndva celebru ţărmul 
egeean al Anatoliei. însuşi Iz
mirül este caracterizat ca o 

' „poartă deschisă de 5 000 de 
ani către lume“. Documentele 
atestă existenţa unei mici ce
tăţi pe teritoriul actualului o-

raş, incă din prima perioadă a 
Troiei (mileniul III i.e.n.). In 
secolul XI i.e.n., coloniştii eoli- 
eni din Mytilene (Lesbos) au 
fondat aici un centru comercial 
foarte prosper, care s-a menţi
nut de-a lungul veacurilor, în 
ciuda calamităţilor naturale 
(cutremure frecvente) şi distru- 

. gerilor ce i le-au' cauzat, nume- 
, roasele războaie care au' fră- 

mintat Asia Mică.
Impresia cea ;nai puternică o 

produce însă creaţia contempo
rană a poporului turc, drumul 
important pe care l-a parcurs 
oraşul în cele numai cîteva de
cenii ce au trecut de cind a în
ceput opera de creare a Tur
ciei moderne. Alături de vechi
le cartiere comerciale, mult 
transformate şi ele, o impor
tantă periferie industrială s-a 
dezvoltat de-a lungul Golfului 
Barnova — un apendice ai Gol
fului Izmir — în cartierele 
Halkpînar, Mersinli şi Bayrakb. 
Fabricilor de ulei, de săpun, 
manufacturilor de tutun, fila
turilor de bumbac mai vechi, li 
s-a adăugat recent o mare ra
finărie, cu o capacitate de 3 
milioane tone pe an, care va 
pune în valoare o nouă bogăţie 
descoperită de curînd în sub
solul Turciei — petrolul.

Toate acestea, alături de in- 
I tensul trafic comercial pe ca-

re-1 asigură portul oraşului — 
al doilea ca mărime din ţară 
— fac ca Izmirül să deţină un 
rol de prim rang în viaţa eco
nomică a Turciei.

Prin Tîrgul internaţional ca
re se organizează aici in fie
care an. între 20 august şi 20 
septembrie, Izmirül ţine să de
monstreze convingător virtuţile 
comerţului dintre state. Ediţia 
de anul acesta, cea de-a 38-a, 
la care au participat 42 de sta
te cu sisteme politico-economi- 
ce diferite, a slujit fără îndoia
lă, necesităţii inexorabile a vre
murilor noastre ca popoarele să 
schimbe intre ele produse ale 
muncii şi creaţiei lor, să parti
cipe activ la circuitul economic 
internaţional, ca premisă a pro
gresului fiecăruia.

Incepînd din anul 1955, Ro
mânia a participat cu regulari
tate la Tîrgul internaţional de 
la Izmir şi, în fiecare an, pa
vilionul român a fost vizitat de 
un public tot mai numeros. 
Cercurile de afaceri autohtone 
şi-au exprimat deschis, în re
petate rînduri, satisfacţia pen
tru contribuţia României la reu
şita tîrgului, precum şi intere
sul lor pentru dezvoltarea 
schimburilor şi a cooperării e- 
conomice cu ţara noastră.

ION BADEA

« POTRIVIT DATELOR OFI
CIALE DIFUZATE LA TUNIS,
inundaţiile catastrofale care au du
rat timp de o lună în această ţară 
au provocat moartea a 501 per
soane, au lăsat 132 000 persoane 
fără adăpost şi au distrus peste 
55 000 de locuinţe. In cursul zilei 
de marţi, districtul Sousse a fost 
izolat complet de restul ţării, la 
fel ca şi oraşul Kairouan, care 
este lipsit de apă potabilă şi ener
gie electrică. Autorităţile au tri
mis ajutoare cu elicopterele.

•c VULCANUL TAAL, aflat la 
circa 64 kilometri sud de Manila, 
a erupt din nou miercuri dimi
neaţa. Lava şi bucăţile de rocă au 
fost, aruncate la o înălţime de a- 
proximativ 500 de metri. Autori
tăţile au luat măsuri urgente in 
vederea evacuării locuitorilor a- 
flaţi în regiunea respectivă. Ser
viciile de specialitate din Filipine

au înregistrat în ultimii ani mai 
multe erupţii ale vulcanului Taal. 
Cea mai mare a fost în septem
brie 1965, cînd 200 de persoane 
au fost ucise, iar 50 000 de locui
tori au rămas fără adăpost.
•  O UNITATE ANTIAERIANA a 
Armatei Populare Chineze de Eli
berare, anunţă agenţia China 
Nouă, a doborît un avion ameri
can fără pilot pentru zboruri la 
mare altitudine, în timp ce acesta 
efectua un zbor de recunoaştere în 
spaţiul aerian al zonei centrale din 
China de sud. Agenţia menţio
nează că acesta este al nouălea 
avion american fără pilot, pentru 
zboruri de recunoaştere, doborît 
din 1964 de Armata Populară 
Chineză de Eliberare.

•• GUVERNUL BELGIEI a a- 
nunţat oficial că francul belgian 
nu va fi revalorizat. Consiliul de 
miniştri, a spus premierul Gaston

Eyskens, consideră că nu există în 
prezent elemente pentru o extin
dere a revalorizării şi în alte ţări, 
în afara Republicii Federale a 
Germaniei. Hotărîrea a fost luată 
în urma unei şedinţe extraordi
nare a guvernului.

•  CONDAMNAREA LA MOAR
TE a tînărului Andoni Arrizaba- 
laga Basterrechca sub învinuirea 
de „uneltire contra ordinii sociale“ 
a provocat un val de proteste în 
întreaga Spanie. 5 000 de munci
tori de fla principalele întreprin
deri industriale din oraşul Eibar 
nu s-au prezentat la lucru, expri- 
mîridu-şi astfel dezaprobarea faţă 
de această măsură. Asociaţia avo
caţilor din San Sebastian a înain
tat un protest, în care se menţio
nează că a fost vîSlat Codul justi
ţiei militare. După cum infor
mează agenţia U.P.I., la Madrid

circulă, de asemenea, un protest 
al avocaţilor din capitala Spaniei.
>• MINISTRUL AFACERILOR EX
TERNE AL ITALIEI, ALDO MO-
RO, a fost internat de urgenţă 
marţi seara într-o clinică din 
Roma pentru a fi supus unei in
tervenţii chirurgicale. Din această 
cauză, ministrul italian şi-a anu
lat vizita oficială pe/ care trebuia 
să o facă în Franţa în zilele de 30 
şi 31 octombrie.

•  LA 1 OCTOMBRIE 1969,
populaţia capitalei japoneze era de 
11 453 600 locuitori, cu 1 030 892 
mai mult decit cu un an în uripă.

o APROXIMATIV 200 DE MI
LITARI din rîndul trupelor sai-
goneze dislocate în sectorul Ba 
Hon au dezertat în prima jumă
tate a acestei luni. In acelaşi timp, 
potrivit ştirilor parvenite din capi
tala sud-vietnameză, mai multe 
unităţi ale forţelor „de ordine“ din 
regiunea saigoneză au fost demo
bilizate din cauza dezertărilor în 
grup.

•  CEL DE-AL 51-LEA SALON INTERNAŢIONAL AL AUTOMOBI
LULUI şi-a deschis marţi porţile Ia Torino cu participarea a numeroase 
firme din Italia, Cehoslovacia, U.R.S.S., Marea Britanie, S.U.A., R.F. a 
Germaniei, Franţa, Olanda, Suedia şi Japonia. Cel mai mare pavilion 
este al firmei italiene Fiat, care prezintă noi modele „coupe“, „sport“ 
Şi „spider“ ale automobilelor Eiat-124 şi Fiat-128.

Preşedintele Companiei Fiat, Gianni Agnelli, a anunţat că din cauza 
grevelor firma a pierdut anul trecut 9,5 milioane ore de lucru, ceea 
ce a făcut ca producţia să fie mai mică cu 174 000 automobile, iar pro* 
fiturile să se reducă cu 160 miliarde lire.
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